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Felelősszerkesztő: 
REITZ JANOS

hatlant, a meg nem oldhatót és dül>- 
benettel állok meg előtte, a raftf.ío 
háti an rejtéyek nap-nap után meg 
ismétlődő korszakában. Mert az nz 
egy bizonyos, furcsa dolgok esnek 
meg ebben a meggabalyodott vilá, 
ban. Dolgok, amiket az ember vége 
ésszel föl nem ér. Lehet, hogy ez a 
mi rejtelmes hősünk is csupán ezek 
nek a számát akarta megszaporitani 
eggyel. Pedig éppen elég volna.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
í kit. tiefeeg-titca 1. ssäm

Uj rejtély
Akik ismerték, úgy mondják, 

csönd*« szerény ember volt. Nem 
voltak költséges passziói, a család- 
fenntartás gondja nem bántotta. — 
Nem járt sehová, otthonülő ember 
volt. Re társaskör, se vendéglő nem 
látta. Talán még nem is dohányzott. 
Olyan embernek látszott, aki havi 
járandóságainak egy részét félre­
rakja, hogy azután az évek hosszú 
során át összekuporgatott kis tőké­
ből nyugdíjaztatása után, egy kis 
liáziké t vegyen valahol, amelyben 
szépen, csöndesen eléldegél, gond 
nélkül, élete végéig. Nem urasan, 
nem fényűzőn, de tisztes polgári 
egyszerűséggel. Ahol csak megfor­
dult ez az alkalmazkodó, igényeket 
nem támasztó, zaj nélkül elő gazdá- 
szati főhadnagy egy zökkenés nél­
küli élet megelégedett viselőjét.lát­
ták benne, aki soha semmiféle viszo­
nyok és körülmények között nem 
fog alkalmat adni arra, hogy az em­
berek, a tömeg az ő dolgaival foglal­
kozzék ... .

Augusztus vége felé jár. Mindenki 
Várja az el sei fizetést hogy kötele­
zettségeinek eleget tehessen, egy 
kissé beruházkodjék és az elkövet­
kező hónap — hosszú harminc nap, 
költségeit fedezhesse. Az ember azt 
hinné, hogy ez a hallgatag ember, 
aki kora reggeltől késő estig gör­
nyed a nyilvántartások, a kimutatá­
sok, a jegyzékek fölött, talán legke­
vésbé várja szeptember elsejét. Az Ő 
életének berendezettsége, számadásai 
kifogástalanok és anyagi helyzete 
szilárd. Elseje, húszadika vagy hó­
nap vége — úgy látja mindenki — 
a mi emberünk előtt egyremegy.

És elkövetkezik a várva várt, a 
legtöbb ember által hőn óhajtott 
szeptember 1. Az a nap, amelyben 
emberünk nagy bőrtáskával és fi­
zetési jegyzékkel jelenik meg a meg­
felelő irodákban délelőtt kilenc és 
tizenkét óra között. Elmúlik tiz óra, 
tizenegy, elüti a tizenkettőt, delet 
harangoznak a nagytemlomban és 
ezt kongatja teljes hitelességgel az 
üzletvezetőség két kis harangja is 
és mi ez 1 sem a bőrtáska, a millió­
kat rejtő, sem a fizetési jegyzék, se 
ezeknek hordozója nincs sehol. Meg­
indul a csilingelés, a telefonálás.
Hol van 1 ott volt-e 1 mikor ment 
el t é8 mindenfelől visszaérkezik a 
válasz: itt volt, már elment, egy 
órája és kétségbeesetten néznek egy­
másra mindazok, akik olyan eped ve 
várják a bőrtáska és fizetési jegy­
zek hozóját. Elmúlik három, négy 
óra. És jönnek a hírek, még fel tízkor 
beszéltem vele, még fiz órakor lát­
tam, tűvé teszik a várakozók, nz ag­
godalmaskodók, a gyanutfogók az 
egész nagy várost, de sehol, se fi­
zetési jegyzék, se bőrtáska, se nz a 
csöndes, szerény igénytelen ember, 
aki ezekkel olyan pontosan megje­
lent eddi gélé minden elsején. 10.17 
millió koronát, tehát egy milliárd é.s 
37 millió koronát hiába várt sok sok 
ember szeptembernek őzen a rejtel­

mes első napján. Ä hallgatag, ma­
gának élő ember, akire rá lehetett 
bízni akár egy milliárdot is — nincs 
sehol. De nincs sehol a milliárd se....

És jönnek az ellenőrizhetetlen 
hirek. Száz kilométeres sebességgel 
rohant egy autó Nyíregyháza felé, a 
másiknak felizgatott fantáziája 
mást látott, egy azonban szomorú 
tény, a mi társaságba nem járó, sze­
rényen el éldegélő, komoly, zárkózott

emberünk eltűnt és eltűnt vele 
rettenetes nagy summa is.

Sokért nem adnám, ha ismertem 
volna ezt a mai napoknak, a maga 
zárkózottságából kizökkent és a köz- 
érdeklődés fókusáha lendült hősét. 
Hogyan gondolkozott, mik voltak a 
vágyai, mit szeretett, miben lelte 
gyönyörűségét és miként szövö­
gette terveit 1 De így ismeretlenül, 
báván nézem a rejtélyt, a megfog-
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szafoadlábrabelyezési ügyében
A vádtanúcs mai ülését elnapolták - A dél­
előtt folyamán hallgatta ki a vizsgálóbéró 
Friedlender Hermannt, aki ártatlanságát

hangoztatta
A hamis milliósok ügyében letar­

tóztatott olaszliszkai csodarabbi és 
vádlottársamak szabadlábra helye­
zése ügyében ma délelőtt 9 órakor 
ült össze dr. Kesserü Lajos kúriai 
bíró törvényszéki elnök elnöklete 
alatt a debreceni törvényszék vád­
tanácsa. A védők dr. Aczél Jenő és 
dr. Sajó László, valamint Fényes 
Endre ügyvédek ma délelőtt felkér­
ték a fogházból Friedländer Her­
man t és fiát a védelem megbeszélé­
se ügyében.

Tizenegy óra után vezették fel el­
sőnek Friedländer Hermant dr. 
Preineszberger Jenő, a központi 
vizsgálóbitóság vezetőjének szobá­
jába, ahol már várta védője. Rövid 
negyedórás tanácskozás után ismét 
visszakisérték a rabbit cellájába, 
Utána fiát Chaimot kisérte fel a 
fogházőr a vizsgálóbírói szobába. 
A vád tanácsi ülés a szabadlábra- 
helyezés ügyében egész délelőtt ülé­
sezett. — Délután egy órakor még 
nem hoztak döntést az ügyben. A 
védők védenceiknek teljes szabad- 
lábrahelyezésót kérték.

A vádtanács a mai napon még 
az ügyben nem döntött, A tnnácsko 
zást két órakor rekesztette be az el­
nök. Holnap reggel 9 órakor foly­
tatja n vádtanács a tárgyalást. Mi­
után a vádtanácsi ülés zárt volt, en 
nek részleteiről nem írhatunk sem­
mit.

Az olaszliszkai csodarahhif, — 
Friedländer Hermant egyébként 
délelőtt hallgatta ki dr. Preinesz­
berger Jenő vizsgálóbíró. Friedlän­
der Herman tagadja, hogy a lmmis 
bankók terjesztésében, illetve for- 
galombahozatálában bármilyen ré­
sze is lenne. — Továbbá kizártnak 
tartja azt. hogy az ő tudta nélkül 
bármelyik fia is hamis milliókat 
hozhatott volna házába. Elmondta 
a vallomása további folyamán, — 
hogy vallásos ember lévén, soha 
mással, mint vallási dolgokkal nem 
foglalkozott. Az olaszliszkai nagy 
zsidókor» yékot tehetségéhez ráér­
te» állandóan segélyben részesítet­
te. Egyébként teljesen elvonult éle­

tet élt mindig. — Ä csodarabbi az 
egész kihallgatáson állandóan és 
rendületlenül tagadta bűnösségét s 
a védőügyvédjével folytatott tár­
gyaláson csaknem sírva panaszko­
dott, hogy ő ártatlan ember és mé­
gis kutattak otthonában s még esi 
bősznek is nevezték. Nagyon fáj ne 
ki ártatlanságának tudatában a — 
meghurcolás.

A csodarabbi étkezésére vonatko­
zólag megtudtuk, hogy mivel a 
csodarabbi nem eszi a fogház! 
tréfli kosztot, egyik itteni vendég­
lős, Harstein látja el a rabbit kó­
ser koszttal. A vendéglős fia min­
den délben megjelenik a fogház aj­
taja előtt s hatalmas csomagokban 
adja át a rabbi részére ez élelmi­
szert. A védőügyvédek nagyon __ 
nak a csoda rabbi és társainak sza­
badlábra helyezésében, mert meg­
vannak győződve védenceik ártat­
lanságáról és miután semmi tárgyi 
bizonyíték nem merült fel bűnös­
ségük mellett, remélik a szabad­
lábra helyezést. Arra számítottak 
hogy már a mai nap folyamán 
meg lesz a döntés a szabadi ábra­
helyezés ügyében s már előre intéz 
kedtek, hogy kedvező, eredmény 
esetén autón, még a inai napon ha­
zaszállíthassák a rabbiékat.

Benlciky második Ugye
Az if in ág tűseios szerkesztője és váesioU vest 
e pörhen tiltott köztes miatt — Stracke fő­
ügyész ismét zárt tárgyalást kért, de sr 

bíróság nem sendete el.
Budapest, szept. 3. A budaesti kir. következik, aki kijelenti, hogy nem 

törvényszék Töreky-tanácsa ma érzi magát bűnösnek. Elmondja, 
reggel 9 órakor kezdette meg Be- hogy Beniczky már régebben ko- 
niczky Ödön és Kóbor Tamás tiltott | zölte a szerkesztőséggel, hogy valló-
közlési ügyének tárgyalását, ame- 
gyet az Az Újság pünkösdi számá­
ban megjelent közlemény miatt in­
dítottak a cikk szerzője és a lap fe­
lelős szerkesztője ellen. A tárgyalás 
megkezdése előtt foghnzőr .vezette 
elő Beniczky Ödönt, Mindkét vád­
lott védelmében dr. Baracs Marcell 
ügyvéd jelent meg.

A vádlottak személyi adatainak 
jegyzőkönyvbe vétele után dr. 
Sztracho Gusztáv főügyész ismét 
zárt tárgyalást kért és indítványá­
nak indokolását a nyilvánosság ki­
zárása mellett terjesztette.elő. Majd 
a hirósg a közönség jelenlétében hir­
dette ki döntését, melyben a törvény 
szék a közvádló indítványát elutasí­
totta. mert nem lát fennforogni okot 
a zárt tárgyalásra.

A bíróság ezután megkezdte Be­
niczky Ödön kihallgatását.

Beniczky kijelentette, hogy az ügy 
bon nem kivan vallomást tenni.

Az elnök figyelmezteti, hogy val­
lomásának megtagadásával esetleg 
kór háramlik rája, Beniczky azon­
ban megmarad amellett, lmgy min­
den vallomást megtagadott.

Ezután Kóbor Tamás vallomása

mása már írásban készen van ügy­
védjénél s mihelyt a felmentés meg­
érkezik. az Az Újság azonnal átve­
heti az ügyvédtől leközlésve. Ugyan­
akkor megállapodás történt, hogy 
Beniczky egyedül és kizárólag csak 
az Az Újságban fogja leközölni a 
vallomást. A megállapodás létesíté­
se idején nem volt tudomása arról, 
hogy a vallomás mit tartalmaz. Nem
lg gondolt arra, hogy tiltott közlés
vétségét követheti el, mert a Somo­
gyi és Bacsó-üggyel kapcsolatban a 
kormány nyilatkozatot tett köze, a 
mely szerint a kormánynak nincsen 
titkolni valója. Egyébként, amikor a 
cikket elolvasta, leközölhetőnek ta­
lálta és ő adta ki az intézkedést a 
cikk Írközlésére.

Beismeri, hogy mulasztást köve­
tett el azzal, hogy nem kérdezte 
meg Beniezkyt arról, hogy kapott-e 
engedélyt a leküzdésre. Mint a lap 
politikai szerkesztője, vállalja csele 
kedetéért a felelősséget.

Ezután a bíróság Agav Béla ta- 
nu kihallgatására tért át, majd Be- 
niczkynek a megadott felmentés hí 
vatalos iratait ismerteti.
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Ezután Baracs Marcel védő indít 
vány ózza Vasa h. miniszterelnök­
nek, Bethlen miniszterelnök és Án­
gyán Béla sajtófőnök kihallgatását 
és az ügyre vonatkozó nemzetgyű­
lési napló felolvasását.

A bíróság 15 perces szünet utón 
kihirdeti határozatát, mely szerint 
a védelem bizonyítás kiegészítési 
indítványát elutasítja, ami ellen a 
védő semmiség panaszt jelent he.

Ezután áttérnek a perbeszédre.
Sztrache Gusztáv főügyész vádhe 

szédében annak ad kifejezést, hogy

a bűncselekmény elkövetésében sok 
kai nagyobb bűn terheli Kóbor Ta­
mást, mint Beniezkyt, mert a lap­
nak lett volna kötelessége a vallo­
más közzétételét megtagadni.

Majd a főügyész vádbeszéde után 
a védő terjesztette elő a védelmet 
mindkét vádlott érdekében.

A bíróság a perbeszédek meghall 
gatása után ágy döntött, hogy itéle 
tét csak a holnapi nap folyamán 
fog hozni, amelyet délelőtt 12 óra­
kor fognak a nyilvánosság előtt ki­
hirdetni.

Négyévi fegyházra ítéltek egy gyilkos 
gazdasági cselédet

Agyonszuria a haragosát. — A debreceni törvényszék 
szándékos emberölés bűntettébe mondotta ki bűnösnek

Ma délelőtt tárgyalta dr. Lakatos 
Gábor törvényszéki tanácselnök 
büntető tanácsa Kis Gábor gazda­
sági cseléd bűn perét, akit szándé­
kos emberöló miat .vont feelősségre 
a törvényszék. Junius 21-én történt 
ugyanis, hogy két hangos fiatal 
ember ifj. Kis Gábor és Szincsák 
József — akik a Hosszupályi mel­
letti! Mária tanyán voltak bére­
sek, hosszú előzetes ellenségeske­
désből kifolyólag ismételten heves 
szóváltásba kevdredtek.

A szóbeli civakodásnak tett.le- 
gesség lett a foytatása és ezalatt 
ifj. Kis Gábor kést rántva, hat szú­
rást ejtett Szincsák Józsefen, amibe

a sértett belehalt. A mai tárgyalá- 
on ifj. Kis Gábor bűnösségét beis­
merte s csak azzal védekezett, hogy 
hirtelen felindulásában követte el 
tettét.

A bíróság nem találta beigazol­
nak vádlott eme védekezését és 
szándékos emberölésben mondotta 
ki bűnösnek ifj. Kis Gábort s ezért 
az enyhítő körülmények figyelem­
bevétele mellett 4 évi fegyházbün­
tetései sújtotta, amelyből a vizsgá­
lati fogságban eltötött egy hóna­
pot kitöltöttnek vette a bíróság. 
Az ítélet, elen az ügyész snlyosbitás 
ért, a vádlott pedig enyhítésért fel­
lebbeztek.

Féltékenységben megssotkálta kedvesét
A debreceni törvényszék öt hónapi feőr'önre Ítélte

Szándékos emberölés kísérleté­
nek büntette miatt vonta felelősség 
re ma a debreceni törvényszéken 
dr. Lakatos Gábor büntetőtanácsa 
Ordassi László bárándi lakos, aszta 
los mestert, aki féltékenységből 
Szűcs Lajosné bárándi lakost há­
tulról megkéselte. Ordassi László és 
Szűcs lajosné között, aki Ordaséi­
nak kosztadója volt, érzelmi vi­
szony fejlődött ki, amit mindketten 
istápolóik. Idők múltán Varga Bé­
ni közeli szomszéd is szemet vetett 
Sziicsnéré, aki barátságosan fogad­
ta az érdeklődést. Egyik reggelen 
július 8-án a rendes szokástól élté

Ordassinnk szalonnát adott reggeli­
re, amit Ordassi mostohább bánás­
módnak minősített s ebben az asz- 
szony el hidegülését vélte. Hirtelen 
elkeseredésében a szalonavágó kés­
sel hátulról az asszonyra rontott s 
több szúrással súlyosan megsebesí­
tette. A csendőrök azonnal elfogták 
Szücsnót beszállították a korházba, 
aki súlyos sebéből hónapok múlva 
gyógyult fel. A mai tárgyaláson Or 
dass! László bűnösségét beismerte. 
A törvényszék szándékos emberölés 
kísérletében mondotta ki bűnösnek 
Ordassi Lászlót s ezért őt 5 hónapi 
börtönre Ítélte.

rően Szűcs Lajosné kávé helyett
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Munkaközben felrobbant benzintartály.
A robbanás nagy tüzet idézett elő, de emberé e'ben

nem esett kár.

Felújítóit hadsevegszállításÉ biínpeir
Románia sz őszit ák-magyar mrnarchta jogutódjaként 

megújította a pert Sít asset Aladár étién Nagyváradon.
A háború r vetkeztében megszűnt. A román hadNagyvárad, szept. 3. 

alatt megindult kadseregszállitasi 
erek egyik legnevezetesebbike volt a 
Strasser Aladár ellen lefolytatott 
per, amelyet az osztrák-magyar 
monarchia részére történt szállítá­
soknál elkövetett visszaélések elmén 
indítottak meg. A per folyama alatt 
Kappel főhadnagy öngyilkosságot 
követett el. Dr. Schatz Jakab szin­
tén be volt keverve az ügybe. A ka­
tonai kincstár Strasser Aladár ellen 
polgári ért is indított 6 millió ko­
rona erejéig.

Ez a per az impérium változás ko-

ügyminiszterium most átvizsgálta a 
per anyagát és utasította Rokszin 
György kincstári ügyészt, hogy a 
pert Strasser Aladár és társai ellen 
újból indítsa meg.

Rokszin beadványt intézett a 
nagyváradi törvényszékhez, hogy 
Strasser ellen az osztrák-magyar kÖ 
zös hadügyminisztérium által meg­
indított pert 8 millió lei erejéig te­
gyék folyamatba, mert a közös had­
ügyminisztériumnak a román had­
ügyminisztérium a jogutódja. A bí­
róság a ért folyamatba tette.

Budapest, szeptember 3. Ma dél­
előtt a József-körút 66. sz. alatt le­
vő Mosonyi Arthur féle vegytisztí­
tó üzlethelyiségben foglalatoskodó 
munkások benzinnel tisztogatták a 
ruhákat. Munkálok közben eddig 
ismeretlen okból a benzines tartály 
hirtelen felrobbant és az egész üz­
let lángba borult.

Az üzlethelyiségben tartózkodó 3 
munkás a lépcsőházba nyílé ablako 
kát törte be és azon keresztül mene 
kültek a lángtengerből a lépcsőház­
ba s így az emeleten keresztül az ut 
cára.

Az egész üzlethelyiség teljesen a

lángok martaléka lett és a tűz oly 
heves volt, hogy a ház világitó ud­
varán a lángok egészen a III. eme­
let magasságáig csaptak fel.

A tűzoltók nagy készültséggel 
percek alatt a (űz színhelyén te­
remtek és másfél órai megfeszített 
munkával ikerült a tüzet eloltani 
és megakadályozni azt, hogy továb 
terjedjen. A kárt eddig megállapi- 
ani nem sikerült, mert az egész be­
rendezés és a ruhanemtiek mind 
megsemmisültek. Emberéletben kár 
egyáltalában nem esett úgy, hogy 
a mentőknek nem volt semmi del­
el uk.

Soíyos autóbalesetek Erdélyben
Az atasofc valamennyien megsérültek.

Bukarest, szeptember 3. Az apa- ] klinikára szállították.

Amerikai újság Belblebien miniszier-
elnökről.

Budapest, szept. 3. Az amerikai 
Philadelliia Public Ledger munka­
társa Magyarországon jártában meg 
látogatta gróf Bethlen miniszterel­
nököt Inkepusztán és erről a látoga­
tásáról a következőket írja :

A magyar fővárosból 6 órai auto­
mobil ut visz el a délnyugatmagyar- 
országi birtokán tartózkodó gróf 
Bethlen István miniszterelnökhöz. — 
Valamikor három hatalmas birtok 
ura volt gróf Bethlen István Erdély­
ben, most pedig Inkepusztán lakik 
és megelégszik egy kétezer holdas 
bérlettel. Gyönyörű birtokait a ro­
mán kormány elkobozta.

A ház, amelyben lakik, alig elégít­
heti gróf Bethlen István igényeit, 
mert családja is vele van. Éjszaká­
ra még vendéget sem tud fogadni, a 
ház előtt kis kert, mögötte istálló és 
jellegzetes magyar udvar. A Beth­
len család korán kel és a reggeli 
órákban fürdőt vesz egy közelfekvő 
tóban.

Bár még nem heverte ki teljesen 
a vakhélmiitét utóhatásait, a minisz 
terelnek már is folytat atlétikai te­
véken.' sóget, reggel rendszerint ki­
lovagol vagy leuniszt játszik. 51 6ves 
korúban gróf Bethlen még ma is at­

léta és mint mondja, még ma is haj­
landó részt venni egy általános at­
létikai versenyben.

Gróf Bethltn István második fia a 
közeljövőben Amerikába utazik g az 
amerikai üzleti módszereket fogja 
ott tanulmányozni, mert a miniszter 
elnök üzletembert akar nevelni eb­
ből a fiából

bidai állomás közelében súlyos autó 
szerencsétlenség történt. A Cluj 45 
jelzésű kolozsvári teherautó _ Dós 
felé haladva az országút hidján 
szembekerült egy Beszerce felől jÖ 
vő autóval. A teljes sebességgel ha­
ladó autók nem tudtak kitérni As 
egymásba rohantak. Az összeütkö­
zés folytán mindkét autó összetört 
és utasai mindannyian súlyosan 
megsebesültek. A szerencséi énül 
járt emberekekt, Nagy Tgnócz és 
Nngv Jakab béci ügyvédeket, a két 
soffőrt és Pop nevű hadnagyot a

Néhány órával később ugyan­
csak Kolozsvár közelében újabb 
autószerencsétlenség történt. A Rő­
té cia vállalat egyik autóbusza, 
amely Kolozsvár felé tartott, a bid 
mellett az utasokkal túlzsúfolva az 
árokba fordult. Az utasok között 
amikor az autó inogni kezdett, pá­
nik tört ki s mindenki az ajtó felé 
tódult, de menekülni nemlebetett, 
mert a kocsi felborult. 5 ember sú­
lyosan megsebesült. A balesetet a 
oocsi túlzsúfoltsága okozta.

A ritikabílok szabadságharca
Budapest, szép. 3. Az együttes 

francia offenziva Abd El Krim ellen 
már kezdetén katasztrófát hozott a 
szanyolokra és franciákra. A fran­
cia hadihajók ágyúinak elhárító ós- 
zelése mellett 40 ezer spanyol ka­
tona. legnagyobbrészt idegen légifiü 
beli C:'«nato'(at akarlak az algesira-t

MeísoKszorozza termését,
ha a vetőmagvak elvetésénél nem sajnál egy kis fáradsá­
got és jelentéktelen költségét, hanem a legtökéletesebb

megcsóváló szereket öaiznilla
Kaphatók mindenféle terményre és minden mennyiségben.,

Kön lsek Géza
K. r, í.

rollzlet: KOSSUTH-U. 15. 
Telelőn: ifi.

fióküzlet: PIAU-U. 
lelelo.i 1003.

öbölben partra szállítani, de a rif 
kabilok kétségbeesett ellentáillás fej­
te tek ki és viészavonták a spanyo­
lok at.

A nartraszálás nem sikerült. A 
riff kaM ok ágyuiüze olyan eredmé­
nyes volt, hogy egy francia ágvu- 
száUitó hajó a bombázás köveik’z- 
tébea eisülyedt. A na y hadihajó 
több mint ezer katonával a tenger­
be veszett. A legénységből nem 
menekült meg renki. Spanyol rész­
ről a halottak és sebesültek száma 
5 ezerre rúg.

Milyen Idő várható
Meteorológia: Hazánkban, kevés 

kivétellé’, mindenütt cselt. A hő­
mérséklet tegnap főbb he yütl meg­
haladta a 25 fok C-i.

Jóslat: Felhős idő, sok helyült 
csöve! és egyelőre némi hőemclkc- 
désscl. Későbbi hősülyedés való­
színű.

— Apponyi Genjbe utazik. Bu­
dapestről jelenük: Ap-.onyi A bért 
gróf, aki a nemzetek szövetségének 
mostani ülésszakán Bethlen minisz­
tere nők helyett Magya orszá ot kép­
viseli, pénteken utazik (jenibe.
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A fcoltttssminiszte* a gazdasági népiskola 
felépítési költségét teljes égésiében Debrecen 

városára akarja hárítani
A miniszter véleménye sterlnt a város módot taíáit arra, 
hogy a külföld! kölcsönből hamarosan felépítse az iskolát

Debrecen városának régi terve 
már hogy a különböző épületekben 
szétszórtán elhelyezett II. számú 
gazdasági népiskola épületét fel­
építse, mert a szakoktatás a mai kö 
rülmónyek között már szinte lehe­
tetlenné vált és az iskola növendé­
kei is óvről-óvre nagyobb létszám­
ban vannak.

Még a tavasszal történt, hogy az 
iskola felügyelő bizottsága, illető­
leg a városi tanács határozatot ho­
zott, amelyben elhatározta az isko­
la felépítését, — Ezt a határozatot 
úgy a törvényhatósági bizottság, 
mint a kultuszminiszter jóváhagy­

sz annak idején elkészített költ­
ségkimutatás szerint az iskola fel­
építése 400 millió koronába kerül, 
amelyből 200 milliót Debrecen váró 
sa áldoz erre a célra, szintén köz­
gyűlési határozat alapján. A még 
hátralévő másik 200 millióra vonat 
kozólag egyéb intézkedés történt.

A törvényhatósági bizottság 
ugyanis feliratot intézett a kultusz 
miniszterhez, amelyben azt kérte, 
hogy tekintettel a gazdasági nép­
iskola felépítésének nagy fontossá­
gára — s minthogy Debrecen váro­
sa a mai viszonyok között nem tud­
ja az egész összeget a maga eredé­
ből erre a célra előteremteni, a még 
hátralévő 200 millió koronával a 
kultuszminiszter, járuljon hozza az 
iskola felépítéséhez.

A miniszter nem zárkózott el a 
törvónvhatósági bizottság kérelmé­
nek teljesítésétől s a 200 milliós hoz 
zájárnlásra hajlandónak mutatko­
zott, azzal a megkötéssel azonban, 
hogy az összeget ebben az évben 
semmiképpen sem tudja a város 
rendelkezésére bocsátani, amennyi­
ben erre a célra a folyó évi költség- 
vetés nem szolgáltat semmi fedeze

tét. Határozott ígéretet tett azon­
ban arra vonatkozólag, hogy gon­
doskodni fog az összegnek a jövő 
évi költségvetésbe való beállításá­
ról, amikor is 200 millió koronát a 
város rendelkezésére bocsátja az is­
kola felépítése céljára.

Ezzel az üggyel kapcsolatosan a 
kultuszminiszter most ismét leira­
tot intézett Debrecen városához, _— 
amelyben vázolja az iskola felépítő 
sének rendkívüli fontosságát s azon 
óhaját fejezi ki, lmgy ez a szép terv 
mielőb megvalósuljon. —Minthogy 
pedig Debrecen városa a külföldi 
kölcsönekció folytán magasabb ősz 
szegü kölcsönhöz jutott, keressen a 
város módot arra, hogy ebből a hi­
ányzó 200 millió koronát elvonva, 
felépítse a II. számú gazdasági nép 
iskolát.

Erre vnatkozólag, mint a leirat­
ban is közli, érintkezésbe lépett a 
belügyminiszterrel, akit arra kért, 
hogy a kölcsön egy részének ilyen 
módon való felhasználását engedé­
lyezze. Ez az összeg 30 aranykoro­
nát tenne ki kerek számban, mely 
bői az I. száma gazdasági iskola 
szükségletére is fordíthatnak bi­
zonyos mennyiséget.

Á városi tanács ma foglalkozott 
ezzel a miniszteri leirattal, amelyet, 
a legközelebbi közgyűlés elé fog­
nak terjeszteni. Mi a magunk _ ré­
széről is — s bizonyára városi ta- 
PÚcs is _ érthetetlennek tartjuk a 
kultuszminiszter leiratát, hiszen a 
város eredetileg 1 millió 200 ezer 
dollárt várt a kölcsönből, amelyet 
azonban a kormány 000.000 dollár­
ra redukált s igy még a beruházá­
si programba felvett tervek megva- 
sitására is alig elegendő . Lehetet­
lennek tartjuk, hogy a törvényha­
tósági bizottság hozzájárulna a 
beruházási programra ilven mó­
dosításához.

list annak ellenére, hogy az Egye 
sült Államok, Anglia és Francia- 
ország képviselői nem is voltak je­
len az állandó bizottság ülésén. — 
Az Egyesült Államok kormánya 
azonnal tudomására is hozta az 
olaszoknak a dolog miatt való elé 
gedetlenségét.

Amerikának ehhez a lépéséhez 
Franciaország és Anglia is csatla­
kozott. A bánói állam most már 
egyöntetűen bejelentette tiltakozá­
sát az ellen, hogy az államié bízott 
ság az ő képviselőjük távollétében 
Miclielis személye mellett döntött 
és azutan az olasz kormány is meg 
erősítette az uj elnököt állásában.

Az olaszok természetesen _ hivat­
koznak arra, hogy csak a régi szo: 
kást követték, amikor a mostani 
alkalommal is olaszt állítottak az 
intézet élére. Római, francia, angol 
és amerikai diplomáciai körök sze­
rint Mussolini miniszterelnök az 
intézet uj elnökét Michelist felszó­
lította volna, hogy csak nyugod­
tan maradjon a helyén, _ mert az 

! olasz kormány részéről minden te­
kintetben megkapja a támogatást. 
Jelenleg igy áll az intézet elnök- 
válságának az ügye. Amikor Ang­

lia és Franciaország alkalmasint 
visszavonulnak az intézet ügyei­
ben való további részvételtől. Fel­
merült már az a gondolat is, hogy 
a Népszövetséget kérik fel a vál­
ságba jutott nemzetközi mezőgaz­
dasági intézet szanálására.

A Népszövetségben a francia és 
angol befolyásra, hir szerint, erro 
meg is van a hajlandóság és az il­
letékes népszövetségi faktorok már 
ki is jelentették, hogy hajlandók a 
mezőgazdasági intézet fenntartá­
sára, azonban azzal a feltétellel, 
ha azt a genfi nemzetközi munka­
ügyi irodába olvaszthatják be,

Ä magyarok szintén élénk szere­
pet vittek az intézet működésében. 
Rövidesen most már véglegesen el­
dől, hogy az olasz álláspont marad 
győzelmes és sikerül-e az intézetet 
eddigi formában, de esetleg keve­
sebb nemzet részvételével összetar­
tani avagy pedig az intézet meg­
szűnik. A harmadik eslieetőség az 
lehet, hogy a római intézetet az 
olasz kormány továbbra is fonta rí­
ja, a neheztelő nagyhatalmak azon 
ban kunkorrens intézetet állítanak 
fel Centben, esetleg Parisban, Lón 
donban vagy Washingtonban.vaisaganaa az ugye. íhuuyui —------ ,,,.

Adatok a monkáskeetek
kö»has**tí tevékenységéből

Ha elvest! a város a földet, százával maradnak főid n? kot 
a fciskertbérlőfc és eípa-Ztűí ott a konyhakészét

Válságba jutóit a nemzetközi I
mezőgazdasági intézet i

ámerrkaiah angolok és franciák az olaszok el en - A Nép- j 
szövetség a munkaügyi hivatalban szeretne bekebeiezn«

az intézetet
A nemzetközi agrárkongresszus­

ról ismeretes már eddig is a római 
mezőgazdasági intézet szerepe. Az 
olasz fővárosban már ezelőtt 20 ev­
vel, 1905-ben állította fel Viktor 
Emánuel király a nemzetközi me­
zőgazdasági intézetet. Az intézet­
nek a feladata az volt, hogy a kü­
lönböző nemzetek termelőinek a 
szükséges technikai és statisztikai 
felvilágosításokat és a foldmivelés 
jövedelmezőbbé tetele érdekeben I 
szükséges tanácsokat megadhassa. 
Ennek a célnak az elérésére az in­
tézet nagyszabású adatgyűjtést 
végzett Az adatoknak sok hasz­
nát vették a világ különböző orszá­
gainak agrárkörei, különösen pedig 
a nemzetközi gazda kongresszuso­
kon vitt nagy szerepet állandóan a 
római intézet.

Az intézményhez 60 nemzet csat­
lakozott eddig és udvariasságból, al 
landósult, az a rendszer, hogy min­
dig az olasz kormány megbízottja 
állott az intézet ólén.

Értesülésünk szerint most római 
köröltbn is számolnak azzal a lehe­
tőséggel. hogy ez az intézet, rövidé- 
sen megbukik. Ennek az oka pemjí 
bizonyos anyagi nehézségeken kí­
vül elsősorban az lenne, hogy egyes 
nagyhatalmak irigy szemmel né­
zik az intézet élén “líoylalt vezető

szerepét és most politikai jellegű 
robbantó kísérleteket végeznek di­
neknek a vezetőpoziciónak a meg- 
renditésére. Ezek a kísérletek pe­
dig könnyen a nemzetközi mező­
gazdasági intézet életébe kerül­
hetnek. , . . , ,, VA mezőgazdasági intézet szetron- 
bantására irányuló akcióban tudo­
másunk szerint az Egyesült Álla­
mok. Anglia és Franciaország jár­
nak elől. Ezek az államok ugyanis 
azzal vádolják meg Mussolinit, 
hogy legutóbb összehivatta az int« 
zet mellett működő állandó bi­
zottságot és megtette az intézet el­
nökévé egyik honfi társat, Micne-

Vettük az alábbi megszivlelésre 
érdemes sorokat: , ,

„Mentsük meg a munkáskerte­
ket“ cim alatt a Tiszántúli Hírlap 
egyik utóbbi számában közlemény 

i jelent meg, amelyben egyik ismeret 
len barátunk „öreg menekült jel­
zés alatt a munkáskezeknek ve- 

, szendébe jutását panaszolja.
Hálával és bizonyos megúletodés 

I sei olvastuk ezeket a sorokat.. Isme- 
1 rétién jóbarátunk valóban színesen 

és megható módon adott lángot 
: azoknak az érzelmeknek, amelye­

ket ennek a jelentős intézménynek 
j esetleges elmúlása váltott ki a va- I ros tiszta látású polgárainak a lel- 
I kéből. Persze ezek csak szavak, ame 
I lyelc, ha el is jutnak a közgyűlés 

tagjainak a füléig, nem bizonyos, 
hogy a szívekig is elhatolnak. -All- 
janak tehát itt az adatok, amelyek­
kel egyesületünk nem is annyira az 
érzelmekre, hanem a megértésre 
akar hatni.

A „közhasznú“ gyűjtőnév alatt 
ismeretes három intézménynek je­
lenleg 174 hold föld áll a bérleté­
ben, amelyek „a kibérlés előtt sze­
métlerakodó telepek, parlagon he­
verő mocsaras földek voltak s ame 
lyet. a kertbérlők minden elismerési, 
megérdemlő emberfeletti munka ja 
tett kerti művelésre alkalmassá es 
hasznothozókká.

közhasznú rt. a Széchényi és Szán­
tó Győző telepeken felügyelő burás­
ból. irodából és raktárból álló ke 
rendbeli törzsépületet épített.

A hároift intézmény közös mag­
ból sarjadt és egymással szoros kap 
csolatban van. Működése azt céloz­
za. hogy az emberekkel megszeret­
tesse a földet és kultúrált kertté 
tett puszta területen alkalmas ülő­
ben lakóházat emeljen. A részvény­
társaság működése tisztára jólét, i 
jellegű. A lakásépítés célját is szol­
gálja a r. t. akkor, amikor az építé­
si anyagot jelentékeny részlten ma­
gukon a telepeken agyag, áHati e? 
növényi rostokból állítja elő.

Ezeket a sorokat elöljáróba bo- 
i csátottuk előre. Még csak annyit 

árulunk el, hogy ezek nem a mi 
' adataink. Az idézőjelbe vett soro­

kat ugyanis szóról-szóra Debrecen 
sz. kir." város I. fokú közigazgatási 
hatóságának 33457—1924 szám alatt 
a múlt évi augusztus hó 30-án ke t 
Hatósági bizonyítványából irtuk
ki.

A magunk részéről ezeket a tár­
gyilagos vizsgálatokon alapuló <■ i 
tókat még a következőkkel va­
gyunk bátrak kiegészíteni.

Egyik szárazabb esztendőben sin 
tisztikát készítettünk, mert meg 
akartuk tudni, hogy egyesületünk 
a város közélelmezése szempontja •

Az egyesület a kert telepeken 3104 j v>ól mennyit produkál. Kísérletünk 
kisbérlőnek 100—200 és 400 négy- I persze nem sikerülhetett, mer: t 
szögöles parcellákban konyhakerte magyar népnek az adótól való iszo- 
ketbocsájtott rendelkezésre. Az Ár nyodását, illetve félelmet legyoz- 
pád és Szántó Gvőző telepeken min nimk nem sikerült. E tekintet ben 
takertészetet és palánta telepet tart ; különben a város összeíró küldőt mu 
fenn. A közhasznú földbérlő szövet ; ge évről-évre igen szomorú tapasz­
kezet elhanyagolt 24 hold területen : falatokat szerez. — Nóta boné : az 
szőlő gyümölcs és veteményes kér- j eredmény 1922 év őszén mégis a ko­
tokét'létesített. A Munkásházépitő vetkező volt : tengeriből 80,1 q, búr-

,““ee gonyából 774 n. bnb és borsobol 0U 
o, káposztából 93 q. paradicsomból 
283 q, paprikából 15 q. kakivá hóból 
180 q. retek 12 q, ugorkából 170 q, 
dinnyéből 58 q, ehető tökből 380 q, 
saláta, ugorka, spenót 24 q, zöldség 
féléből 132 q, mákból 10 q, hagymá­
ból 154 q, cirokból 4.5 q, napraforgó 
hói 20 q. szőlőből 400 q- gyümölcs­
ből 105 q.

Újból hangsúlyozzuk azonban, —< 
hogy ezek csak hézagos adatok, s 
nem is minden, csak a főbb cikkek­
re terjed ki, s ezekhez is . egészen 
bátran hozzászámítunk még lega­
lább 50 százalékot, ha nem többet. 

Még csak azt tesszük hozzá. l'OKV

selymek, divalftanetek es mindenféle 
ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK naponta érkeznek, 

Kirakatainkat szivesked/enek figyelemmel kísérni,

assédi és Bóih tiivrttóa
A Közs. Tiszív. Orsz. Szöv. szerződéses szállítói.

Tisztviselőknek 5 százalék kedvezmény.
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a város ezeket a területeket nem in 
gyen bocsátja egyesületünk rendel­
kezésére. Holdanfeint félmázsa bú­
zát fizetünk bér címen, noha a terű 
leteket — a hatósági bizonyítvány 
tanúsága szerint is mi tettük termő 
földekké, ezenkívül földadóban, — 
amelyet korábban a város fizetett, 
újabban — a legutolsó évben — 
1000 aranykoronát fizettünk.

A városi közgyűlésről szóló tudó­
si fásokban azt olvastuk, hogy a 
Munkásházópitő közhasznú rt. mű­
ködéséről a polgármesterhelyettes- 
főjegyző úr nem a leghizelgőbben 
nyilatkozott és állítólag azt mon­
dotta volna, hogy a rt. nem felelt 
meg vállalt kötelezettségének, mert 
eddig egyetlen lakóházat sem emelt 
Fáj nekünk ez a meg nem érdemelt 
kritika, amely sajnos ellentétben 
van a hatósági bizonyítvány megái 
lapitásaival is, mert úgy látjuk, 
hogy most már a polgármesterhe- 
lyettes-főjegyző úr is elhagyott ben 
nőnket, pedig a ránk következő kri 
tikus időkben az ő értékes támoga­
tásától is sokat reméltünk. A köte­
lesség : kötelesség, s nekünk ezeket 
a helyt nem álló adatokat helyre 
kell igazítanunk.

ügy hisszük, hogy ezeknek az 
adaUknak az ismerete után a pol­
gár mester-helyettes ur elfogja is­
merni. hogy a vezetőség mindent 
raegtett. amit az adott viszonyok 
köztt a cél elérése érdekében meg 
lehtett tenni. Ha a kereskedelmi 
kormány a jelentős állami hozzájá­
rulást, amely szerződésileg volt 
biztosítva, annak idején megadta 
volna, bizonyára nagyobb volna az 
eredmény. így azután csak szerény

állandóan 1 
Ez összesen

8 család 24 családtaggal.

tettük és ott is lakik 
család 8 családtaggal.

' tuti
Megvalljuk őszintén, mi sem va- tatkozni.

Lőcsei fehérasszony megy. Kedden 
az Árvácskát játszák s ebben fog 
tulajdonképen Tamás Benő kémü­

gyünk ezzel az eredménnyel meg­
elégedve, mert hiszen mi a progra­
munkat akartuk és akarjuk meg­
valósítani. Az erdménytelenségoka 
azonban nem bennünk, hanem a vi 
szonyokban keresendő. Természete­
sen a város földje igy sem maradt 
parlagon, mert hiszen amint fent- 
tebb kimutattuk, azokon a jelentős 
kertkultúra fejlődött ki.

Ezek után a magunk részéről is 
bátran megállapíthatjuk, hogy a 
„közhaszna“ gyűjtőnév alatt isme­
retes intézményeink megszűnése a 
város közönségének a jól felfogott 
érdekében pótolhatatlan vesztesé­
get jelent. A két mintatelepnek az 
elvesztése pedig az egyesületre néz 
ve egyenesen katasztrófáim és — 
amint öreg barátunk cikke is bizo­
nyítja — néhány kisebbszerü há­
zaslelek létesítésért nem szabad 
feláldozni ezt a szép gondolatot. A 
műit évben is két kert telepünket 
vette el a város. Szivesen mondot­
tunk le róluk, mert tudtuk, hogy az 
építkezés megindításáért áldozato­
kat kell hoznunk. Ezenfelül azt is 
reméltük, hogy bérlőinket más föl­
dekkel fogja kárpótolni a város. A 
Wesselényi és Márk Endre telepek 
után most újból négy telepünk 
szűnne meg. Ha ez a terv valóra 
válik és ha a város az utolsó pil­
lanatban nem jelölkihelyettük 
másat — a mi működésünk helyre­
hozhatatlanul megbénul. Víztor­
nyot, vízvezetéket, alagcsövezést 
milliárdos költséggel mi már nem 
tudunk többé emelni. A mintaker-

eredménvről beszélhetünk. Ezek a ; tészetet, palánta-telepeket pótolni
következők 

Amint azt a fenti közigazgatási 
bizonyítvány is megállapítja, a 
„Szántó Győző telepen“ egy és a 
„Széchényi“ telepen egy törzsház 
épült és pedig az egyik 2 szoba 
konyhás lakással, irodával és rak­
tárral, a másik pedig 1 szoba kony 
hóval, forrasszal és irodával. Ezek­
ben ezúlőszerint 3 család lakik, ösz- 
szesen 10 családtaggal. A Széché­
nyi telepen ezenkívül még két la­
kóház épült, amelyekben 2 család 
nye t el hely zést, összesen 5 család­
taggal. Bendhehozattuk az Árpád- 
telepi épületet, amely az átvétel 
ideién isi áll ószer ii hodály volt, ab­
ban lakik 2 család 6 családtaggal. 
A Petőfi telep esőszházát, szintén 
lakható állapotba hoztuk, kibővi-

Megnépesedett a Csokonai-szin- 
ház udvara. A társulat tagjai már 
mind itt vaunak. Kardoss igazgató 
a rendezőkkel és a karmesterekkel 
egyetemien lázas előkészítő munká­
latokat folytat. A próbák már nagy­
ban folynak úgy a prózai, mint az 
énekes darabokra. Valóságos kis for 
radalom van most a színház környé­
kén. A próbákon kívül nagyban foly 
link a munkálatok a színpadi kellé­
kek, világítás satöbbi kiegészítésén. 
A nézőtéren a megkopott széksorok 
javítása 8 egyébb szükséges belső ki 
igazítások előrehaladott stádiumban 
varrnak, még az udvaron is folyik a 
munka a külső járda járda, kerítés 
stb. javításával.

A művészgárda tagjai iido, friss 
hangulatban csevegnek csoportokba 
verődve. Remete Géza operett főren­
dező — akinek neve, miután igazga­
tósági tag, nem lett megemlítve a 
szinügyi bizottság ülésén — minde­
nütt jelen van — ő nem ismeretlen 
előttünk, mert. Holtai igazgatósága 
idején működött nálunk. Remete ma 
is az, aki a múltban volt kellemes, 
előzékeny, kedélyes, de szigorú fő­
rendező akinek szeme mindenütt ott 
van.

Egyelőre a miisor még eddig 
van beállítva. Sorra kerülnek a 
Dolly cimü operett, utána pedig a 
Papa cimü vígjáték. Ebben mutat­
kozik be Hermann Manci szende és 
vígjáték szubrett, továbbá Bársony 
Aladár és játszani fog benne Kar­
doss Géza is. A Papát körülbelül 
szeptember 12-én játszák. Rövidesen 
bemutatják a Nagyhereegnő és a 
pincér vígjátékot s egyúttal ez lesz 
a szezon első premiérje. Hamarosan 
rátérnek a programba vett klasszi­
kus darabok előadásaira is, melyek 
közül Peer Gynt lesz az első.

Tegnap este érkezett meg Szegő 
Lili, aki külön meglepetésszámba 
megy a közönségnek. Kittinő hangú, 
ügyes színésznő, akinek toalettjei 
szenzációsak. Mindegyik kül ön-kü­
lön remeke a bécsi divatszalonoknak 
Szegő Lili valószinüleg a Bajadér- 
ban vagy a Szerencsetánchan fog be 
mutatkozni.

A bérletek iránt igen nagy az ér­
deklődés s a régi bérlők jó lesz, ha

betartják a terminust, mórt olyan 
neuy ostrom alatt tartják az újon­
nan jelentkező bérlők a színházi iro­
dát. hogy azontúl nem érvényesít­
hetik a régi bérlők jogait. Minden 
jel arra mutat, hogy az uj szezon 
az uj nagyszerű társulattal olyan 
kitűnő előadásokat fog produkálni, 
amelyek méltán megérdemlik a kő- 
zönség érdeklődését és pártfogását, 
Azt hisszük, hogy Kardosé igazgató 
nak ez az áldozatkézsége, mellyel az 
uj társulatot összehozta, megértésre 
fog találui a közönség köreiben és 
ehez méltón látogatott lesz a szín­
ház.

Rendkívül érdekesnek Ígérkeznek' 
a bemutatkozó előadások, melyekre 
feltétlenül minden kulturérzékü pol- 
gár el fog menni. A színésznők és 
színészek körében az a hír, hogy Tí­
már Ha a színház közelében lakást 
keres, ugyancsak Remete Géza is ha 
sonló gondokkal küzd. Kérik az aján 
latokat a színházi irodába beadni, 
Remete Géza főrendező még annak 
küzdésére kért fel bennünket, hogy 
azok a fiatal hölgyek és férfiak, kik 
a színháznál statisztálni akarnak, 
jelentkezzenek a színházi Irodában.

Az eltűnt g&ztíásxatl főhatínsgy
Széleskörű nyomozás a kincstár* milliárd «a 
után - Elfogató parancs és körözés Laubing

József ellen

uj kertész lakásokat emelni, fejünk 
felett a 2—3 esztendős bérleti szer­
ződések Damokles kardjával, nem 
vagyunk képesek.

Megvalljuk őszintén, mi nem hi­
szünk abhan, hogy ez a terv valóra 
váljon. Akárki akármin mond, 
mi mégishizalommal nézünk a jö­
vőbe. Annyi bizonyos, hogy a kert 
egysület elnöksége ezt a derék, 
most már ezreket tevő, bérlő társa 
dal mat nem fogja cserben hagyni 
soha.

Hálás köszönetét mondva a tele. 
szerkesztőségnek a jóindulatú tá­
mogatásért, ügyünket továbbra is 
szerété lükbe és érdeklődésükbe 
ajánljuk.

Az intézőség.
mm

Megkezdődtek a próbák a ssinhásoát
Szombat este megnyitó díszelőadás lesz - Szezonnyítás előtt

A színház szinházeleji műsorára 
vonatkozólag kérdést intéztünk Kar­
doss igazgatóhoz, aki a következő­
ket mondotta:

— A színházat szombaton, a „Lő­
csei fehér asszony“ díszelőadásával 
nyitom meg. A közeli műsorra már 
nagyban folynak a próbák, naponta 
háromszor, délelőtt, délután és este. 
Vasárna délután a Postás Katicá­
ban fog bemutatkozni Szömörkényi 
Franciska énekesnő, Szigeti Jenő, 
Tamás Benő és Kristóf Ferenc, a te­
hetséges énekes színész, akit bonvi- 
vantnak szerződtettem. Vasárnap 
este a Mariea grófnő-ben látjuk vi­
szont Timár Ilát. akit nem szüksé 
ges külön bemutatnunk a debreceni 
közönségnek. Ekkor fog még bemu­
tatkozni Antók Ferenc énekes bon- 
vivant, nagyszerű hangú, kitűnő szí­
nész, aki egy csapásra megfogja hó­
dítani a közönséget. Hétfőn ismét a

Kínos feltűnést keltett Laubing 
József, debreceni 11. gyalogezred­
ben gazdaszati főhadnagy rejtélyes 
eltűnése. A főhadnagy 1 milliárd- 
nál nagyobb összeggel tűnt el, ami 
érzékenyen érinti a katonai kincstárt.

Napok óta ‘art a nyomozás, de 
mindeddig eredmény nincs. A gaz- 
dászati főhadnagynak teljesen nyo­
ma veszett és ha szökni akart a 
nagy összeggel, azóta kényelmesen 
végrehajthatta szándékát és akár 
gyalogszerrel is átsétálhatott a tri­
anoni határon,

Az eddigi nyomozás adatai sze­
rint csak annyi bizonyos, hogy a 
felvételezést szabályszerűen eszkö­
zöné és Debrecenből Püspökladány 
felé elutazott. Onnan kellett volna 
tovább utaznia rendeltetési helyére, 
Berettyóújfaluba. Oda nem utazott, 
mert ott hiába várták. Hová utaz­
hatott tehát ? Itt áll holtponton a 
nyomozás.

Mese a titokzatos gép­
kocsiról

Szemtanuk, akik Debrecenen kí­
vül, az elutazás után látták volna, 
nincsenek, A látónál szolgálatot 
mindeddig kifogástalonul végző fő­
hadnagy, a szabályoknak megfele­
lően végezte munkáját. Máskor is 
teljesített ily nagy összegű kifizeté­
seket, pontosan el is végezte dol­
gát. Most, hogy rejtélyesen eltűnt, 
büncseLkményre gondoltak először.

Ellenőrizhetetlen hírek keringe­
nek róla Berettyóújfaluban és ezek 
közt szerepel az a titokzatos auto­
mobil is, amely állítólag az eltűnés 
ideién a püspökladányi áloménál 
lelt volna. Ezen a? automobilon 
három úri külsejű égvén tiltt

Most tör1 a mesék garmadája. Er­
re az autóra csaltál: volna föl a fő­
hadnagyot, hogy Berettyóujfa;uba
iszik. A me eszöv's szerint a fő­

221. minden idényre legnagyobb választékban IF
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hadnagyot útközben megölték és ki­
fosztották.

Mindez azonban csak a fantázia 
szüleménye, sokkal több valószínű­
ség szól amellett, hogy a főhadnagy 
nem lett gyilkos merénylet áldozata. 
Az a gyanú, hogy pontom és min­
den részleteiben kidolgozott és pon­
tosan végrehajtóit szökés esete fo­
rog fenn. Erre vall a kiadott elfo­
gató parancs és a köröző levél is.

Bár az eset még a múlt hé en tör­
tént, a nyomozó hatóságok semmi­
féle értesítést nem adtak ki s pedig 
a nyilvánosság elől való elzárkózás 
ilyen esetben nem használ, sőt a 
nyomozás kárára van, mert Laubing 
Józsefet sokan ismerték és ha rej­
télyes eltűnésekor nyomban a nyil­
vánosság elé kerül az eset, igen ér­
tékes adatok juthattak volna a nyo- 
ímzat kezei közé.

Ilyenkor nem elég, ha csak a 
rendőrség, csendőrsíg és hat'rend­
őrség kapja meg az értesítést és 
a személyleirist, hanem a nyomo­
zás sikere érdekében bele kell von- 
ni az ezerszemü nagyközönséget is.

Nem lehet indokolni a nyilvános­
ságtól való elzárkózást azzal, hogy 
a hadsereg jóhirnnvének árt az 
ilyen esiet gyors feltárása, mert 
sokkal többet árt a tilko ódzás és 
az ennek nyomán gombamódra fel- 
burjánzó hírek csupán a Léderer- 
ügyre mutatunk intőpéldaképpen, 
Léderer Gusztáv sötét bűnének fel­
tárása nem ártott a csendőrség 
tisztikara jóhirnevének, sót a nyílt 
feltárás bizonyította, hogy aljas bű­
nével egyedül állott. A nyilvános­
ság munkás részvRele a nyomo­
zóban nagyban elősegítene a Ko- 
delka hentesmester tőrbecsalásának, 
megölésének, feldarabolásának és 
kirablásának teljes kiderítését.

Ez esetben sem hasznán, sőt 
ártott a régi, idegen rendszerből 
ittragadt szokás, a titkolódzás: ha 
csakugyan rablógyilkosság áldozata 
az eltűnt gazdászati főhadnagy, 
akkor a sötét bűncselekmény elkö­
vetőinek használ a titkolódzás, ha 
pedig gondosan előkészített sik­
kasztás bűntette és akkor a szökés 
sikerét mozdítja elő.
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Hadiözvegyek és hadiárvák 
figyelmébe*

A 39-es emlékmű bizottság 100 
hadiárvát és hadiözvegyet vendégel 
meg a folyó hó 6-án vasárnap tar­
tandó emlékmű leleplezése alkalmá 
val. Felkérem ennélfogva a hadiöz­
vegyeket és hadiárvákat, akik a 
megvendégelést igénybe óhajtják 
venni, hogy a „Hadröa“ Szent An- 
na-utca 12. s ám alatti irodájában 
délelőtt 8—12-ig és délután 3—6-ig 
ele tkezzenek.

1 Gyülekezés vasárnap reggel 8 
órakor a csoport, helyiségében az 
ebédre szóló jegyek ugyanakkor
vehetők át.

Egyben felkérem a „Hadröa“ 
mikden egyes tagját, hogy az ün­
nepélyen részt venni szíveskedje­
nek. , ,

Gyülekezés tagjaink részére Is 
Szent Anra-utca 12. szám alatt va­
sárnap délelőtt 8 órakor.

— A rektor elfoglalta hivatalát. 
A Tisza István tudom nyegyetem 
1925—26. tanévi Reclor Magnifi- 
cusa: dr. Lencz Géza egyetemi ny. 
r. tanár, az egyetem kormányzatát 
folyó évi szeptember hó 1-én át­
vette. Fogad köznapokon d. e. 12— 
1 óra között.

— Titokzatos körülmények között 
eliünt csecsemő. Budapestről jelen­
tik: Névtelen feljelentés érkezett a 
főkap tánysáira, amelyben azt állít­
ják, ho^y Atti a-körut egyik házában 
egy anya bestiális módon e'pusr- 
lito la 4 és félhónapos csecsemőjét. 
A környék lakóinak gyanús volt a 
házaspár. — Köriilbel !l két héttel 
ezelőtt és7revett:k, hogy a 4 és fél 
hönanos csecsemő eltűnt, n lakók 
köbben emlékeznek arra, hogy a 
gyermek eltűnése idejében a nap­
számosaknál eg sz nap erősen tü­
zeltek a konyhában, pedig máskor 
csak este szoktak tüzet eyujani. A 
lakásból igen különös, fotvtó füst 
á adt ki, mintha zsir égett volna. 
A környék lakói most azt gyanítják, 
hogy az anya a csecsemőjét meg- 
fo'io ta és ezután elégette a tűz­
helyen. A rendőrség ebben az ügy­
ben a nyomozást megindította.

— Vígszínházban a NibelungoTi l

— A magyarországi fényképészek 
kongresszusa. A budapesti fényké­
pészek iparles'ületének kezdeménye- 
z'sére a magyarországi fényképé­
szek országos kongresszusra gyűl­
lek össze Budapesten. A kongresz- 
szus ma dóle’őlt vetle kezdetét a 
könyv ’ ü'pari kiállítás al az ipar* 
csarnokban. Tcrda József ipartes­
tületi elnök tldvöziőbc’zéde után az 
ünnepi megnyitót S eres Adolf ipar- 
testületi alelnök tartó ta. Utána Ve­
ress Pál a modern fohg'atiáiói tar­
tott előadást. A fotográfiái illetőleg 
a szcrzh ng védelmét Holhnzer 
László i * merte!le. A tanoncképzés­
ről Törd a József beszélt. A Gundel 
étteremben reo eze t társas ebéd 
u án a kongresszus tagjai Váczra 
utaztak, ahol a Kodak fényképé­
szeti gyárat tek ntelték meg. A gyár 
állal a fényképészek részére rende­
zett bankett után este 8 órakor ér­
keznek vissza a 'óvárosba.

A város csak a fövő évben helyezi víssta 
a Csokonaí-ssínhásban a magyar koronát

Némethy László szobrász előnyös ajánlatát a városi tanács 
‘ ma sem fogadta el

Tegnapi számunkban részletesen 
beszámoltunk már arról, hogy Né- 
mcihy László szobrászművész uiabb 
ajánlatot tett Debrecen városának 
a Csokonai-szinházban a színpad 
felett levert magyar korona meg­
mintázására és feltételére vonatkozó­
lag s ezt a munkát 450 aranykoro­
náért lelt volna hajlandó elvégezni.

Azonban dacára annak, hogy az 
ajánlat minden tekintetben előnyös 
volt s ezt az egyik tanácsnok maga 
is elismerte, a városi tanács mai 
ülésében mégis úgy határozott. — 
hogy a koronát csak a jövő évben 
fogja felvétetni régi helyére, mert

a városnak jelenleg nincsen rá 
kellő fedezete, ámbár mindössze 
öt és félmi lió koronáról van szó.

A jövő év fo’yamán a Csokonai 
színházban különben álta’ános ava­
tásokat fognak °szközölni s erre a 
célra a költségvetésbe nagyobb ösz- 
szeget fognak beállítani.

liven körülmények között tehát 
még egy évig — már a het dik — 
kell várni, hogy Szent István koro­
nájának mása méltóképpen díszítse 
a színházban Magyarország címerét. 
Reméljük, a jövő évről nem fog el­
maradni.

Egy debreceni ifjút mérnökdoktorrá avattak 
a braunschweigi egyetemen

Mint köztudomású, a németországi 
és más külföldi egyetemeken sok 
magyar hallgató van, akik azért 
mentek ki külföldre, hogy nagyobb 
tapasztalatokat és tudást szerezve 
térhessenek vissza hazájukba 8 gaz­
dagabb és értékesebb tudással szol­
gálhassák azt.

Gerő Istvánról, egy debreceni 
fiatalemberről, aki tanulmányait a 
debreceni kegyesrendi főgimnázium­
ban végezte s itt is szerzett érettsé­
git jó eredménnyel, azt a hirt kap­
tuk, hogy mintán a németországi 
braunschweigi egyetemen vegyész-

mérnöki oklevelet szerzett s a ve­
gyészmérnöki doktorátus alapját ké­
pező utolsó szigorlatot ;s sikerre] ki­
állotta, a múlt hó 25-én a braun­
schweigi műegyetemen doktor mér­
nökké avatták.

Gerő István, aki tanulmányait a 
legnagyobb anyagi küzdések között 
végezte, távol a szülői háztól, messze 
külföldön, néhai Gerő Dániel állat­
orvos fia. A nagy jövő előtt álló, 
szép eredményeket produkált fiatal 
ember doktorránvntását Debrecen­
ben élő családja és ismerősei nagy 
örömmel fogadták.

Abd el Krimf a ritkahilok vezére 
nyilatkozik terveiről

A marokkói vezér levelet irt Bécsbe
Bécs. szeptember 3. A „Dö. Tages 

zeitung“ alapján a Tiszántúli Hír­
lap bécsi szerkesztőségének ma 
módjában van Abd el Krim egy 
szenzációs levelét közölni. A neve­
zett bécsi lap levélileg felkérte Abd 
el Krímet, a franciákkal és spanyo­
lokkal harcban álló rifkabilok vezé 
rét, hogy nyiltakozzék terveiről. — 
Abd el Krím eleget tett a bécsi lap 
kérésének és titkárának nyiltakoza 
tot diktált, amelyet azután megkül­
dött a „Dö. Tageszeitung“ szerkesz­
tőségének Bécsbe. — Abd el Krim 
szenzációs levele a következőképen

Tavalyi tankönyveit becserélem csekilv ráfizetéssel ez évben 
használtakra-. — Használt tankönyveket téláron adok, — 
Füzetek, írószerek, raizeszközők és mindenféle papíráru olcsó 
áron. — Ne sajnálja a fáradságot, meg lesz lenve, hogy mi­
lyen olcsón vásárol, ha eljön a Bffit4hya«yl-u, 6, sí. alá, az

AlFöidl éS Daelrk&!***fkQdésb9*

Feldheim Imre
POSZTÓHAZABA, KOSSUTH-UTCZA 6. SZÁM.

hangzik :
— A legnagyobb" nyugalommal 

várjuk a francia-spanyol offenzi- 
vát. Harcolni fogunk, de erőinket 
nem fogjuk eltékozolni. A bika nem 
fog minket szarvára venni és leve­
gőbe hajítani. A nagy akció tehát 
könnyen a puszta levegőbe való lö­
kés lehet a franciák és spanvolok 
részéről. Hegységeink megvédenék 
bennünket és megkönnyitik akció­
inkat. Minél inkább előrehalad a 
franciák és spanyolok támadása, 
annál rosszabb reájuk nézve. A si­
vatag homokjában nehezen lehet pi

beírni. Ha ketten húzzák a kötelet 
és az egyik elengedi, úgy a másik 
— a földre esik. Éppen azért a fran 
ciák és a spanyolok helyesen ten­
nék, ha nem lennének olyan na­
gyon vérmesek. Egyszer már meg­
mondottam nekik : — Szívleljék 
meg, mit akarok : Adjanak nekünk 
függetlenséget, loyálisan, minden 
hátsó gondolat nélkül. Franciaor­
szág elvérzik, a gloire utáni vágy 
könnyen hl a mázéhoz vezethet,

— A francia generálisok _ azon­
ban tajtékzannk a dühtől. Ki akar­
nak bennünket irtani, el akarnak 
minket pusztítani. Könyöriilet nél­
kül, fogaikat csikorgatva vezetik a 
háborút. Mindezt a kulturális rnisz- 
szió és gloire nevében, azonban a 
megtévesztett és elhódított nép véré 
vei és pénzével.

— Painlevé tartós és igazságos 
békéről beszél. Teljes autonómiát 
akar nekünk adni, azonban csakis 
a szerződések keretén belül és a ma 
rokkói szultán szuverén!fásának el­
ismerésével. Még sohasem állítot­
ták úgy feje tetejére, sohasem becs­
tel eni tették úgy meg az igazság fo­
galmát, mint azóta, mióta, n fran­
cia hatalmasok Poincaretól kezdve 
aki ebben iskolát csinált, a népekre 
reá kényszeritették a különböző 
„igazságos“ békeszerződéseket. Au­
tonómiáról beszélnek a franciák 
egy olyan szultán szuverénitása 
alatt, aki Franciaország bábja és 
olyan nemzetközi szerződések kere­
tén belül, amelyek a függetlenséget 
illuzórikussá teszik. És mindezt 
még a francia jószívűségre való hi­
vatkozással mondják és azután fe­
nyegetésként hangsúlyozzák, hogy 
hogy a mi kezünkben van a döntés 
a háború és béke kérdése fölött. — 
Szomorú jelensége a szellemi züllés 
nek, hogy egy miniszter ilyen tar­
talmatlan frázisokkal hódítja el a 
közvéleményt,

— Egész másként és sokkal tár­
gyi! a gosab ban beszélt Primo de Ri­
vera, a spanyol diktátor, ami reánk 
nézve annál örvendetesebb, mivel 
ezáltal már megnyilvánult a szövet 
ségesek közötti meghasonlás, amely 
majd a hadműveleteknél is bizo­
nyára kifejezésre jut, A spanyolok­
nak már hosszabb idő óta adunk 
leckéket, mint franciáknak és elég­
tétellel állapíthatom meg, hogy a 
spanyolok már tanultak és megje­
gyeztek egyet-mást a leckékből. A 
franciák azonban a maguk bőrén 
akarnak tovább okulni. A franciák 
még mindig XIV. Lajos rabló-poli­
tikájánál tartanak és saját rossz 
lel ki ismeretüket biztonsági szerző­
désekkel akarják megnyugtatni és 
nem veszik észre azokat a veszélye­
ket, amelyek világ-pozieiójukat fe­
nyegetik. — Angliának elég dolga 
van önmagával és igy az ő segisége 
mindikább illuzórikussá válik.

— Nem igaz. hogy mi. a kultúrát 
fenyegetjük, igaz azonban, hogy 
lángot gyújtunk, amely felett Né­
metország is megmelegitheti kezeit. 
Erkölcsi igazságunk tudatában ki­
áltjuk oda mindenkinek, aki meg 
akar bennünket semmisíteni : Jöj­
jetek !

A levélből kitűnik, hogy Abd el 
Krim nemcsak ügyes hadvezér, de 
ravasz diplomata is. Mivel levelét 
egy német nneiónálistn, pán germán 
lapnak írta, felhasználta az alkal­
mat, hogy a párisi békeszerződőse­
ket is támadta és utaljon arra, — 
hogy a rifkabilok győzelmét a fran 
ciák felett Németország is kamatoz 
tathatja, A levél egyébként augusz­
tus 18-ról van keltezve és aláírása 1 
„Abd el Krim helyett a titkára.“

— Vígszínházban a Nibehingok I
I —

— Az agosf. hitv. evang. elemi 
I iskolában tanévmegnyitó ia!enliszte- 
j let f. hó 5 án, szombaton d. e. 9 
! órakor lesz, melyet Farkas Győző 
i ev. lelkész végez.
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Előkészületek a 39-esek 
emlékünnepélyére.

, a 39-es emlékmű-bizottság közli 
a közönséggel a kővetkező tudni­
valókat a vasárnapi emléküunepély- 
lyel kapcsolatban:

Torlódások elkerülése végett az 
ünnepély alkalmából székek lesz­
nek elhelyezve az emlékmű körü- 
Az ülőhelyre Igényt tartók ielent- 
kezenek pénteken délután 4 6 óra 
között a vármegyeházán, a főispán! 
titkári hivatalban, ahol részükre le­
gyet fognak kiadni. Ülőhelyet csak 
ilven jegy ellenében lehet az ünne­
pélyen igénybe venni. Ugyancsak 
ott, a főispáni titkári hivatalban 
válthatók meg a diszebédre szóló
egAebÍzot;«ág közli a 39-es hadi 
Özvegyekkel és árvákkal, hogy ré­
szükre megfelelő helyet biztosit az 
amléktnü körül. Erre az elkü Om­
lett helyre azonban csak azokat bo- 
csáVák be, akik a Hadröá-től erre 
igazolványt szereznek. Leghelyesebb 
nak látszik, ha a hadiözvegyek és 
ürvák a Hadvöá épületében, Szent 
Anna-utcán gyülekeznek vasárnap 
•egge’í és onnan együttesen vonul­
nak az istentiszteletre, illetve az 
»mlékmtihöz.

Az ünnepélyt rendező bizottság 
ismételten felhiva a háztulajdono- 
sokat, hogy házaikat lobogózzák
lel

Minden volt 39-es tartsa köteles­
ségének ma, csütörtökön esje fél 9 
órakor az Angol-K rályné fehérter 
méhen tartandó bajtársi összejőve 
leien megjelenni, az ünnepéllyel 
kapcsolatban még hátralevő teendők 
megbeszélésére

Sem technikai, sem gazdasági szcmP°"tb<)í 
nem megfelelő, ha a városi mozit a Csokonai 

színházban helyezik el
A városi Tanács valószínűleg egy már mozi
engedélyének átadását fogja kérni - A rendőrkapitány g 
oártolólag terjesztette fel a város folyamodvány

belügyminiszterhez

TUZSDE

Terménytőzsde
A mai terménytőzsdén az irány­

zat lanyha volt. Búza, rozs, korpa 
olcsóbbodtak, tengeri csendes, a 
forgalom csekély.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidók 
búza 357-5—360, egyéb 350—355 
77-es tiszavidéki 362*5-365, egyéb 
355—360, 78-as tiszavidéki 365— 
367*5. egyéb 360—362*5. 79-es ti- 8zavidékiy367-5-370, egyéb 362'5 
-365, sörárpa 310—360, korpa 
175-180, rozs 255—260, tengeri 
570—275. A többi változatlan.

Zürichi zárlat.
Páris 24, London 2510.5, New- 

vork 517—háromnegyed, Brüsszel 
Brüssel 2320, Milánó 2060, Hollan­
dia 208.25, Berlin 123.13, Bécs 
72*85, Szófia 375, Prága 1530, — 
Varsó 90, Budapest 72*70, Belgrád 
925,Bu-karC3t 260.

Ferencvárosi sertésvásár
Felhajtás 2200. Arak: könnyű 17 

—19, közép 21*5—22, nehéz 22-5 
—23.

— isiaav vadászai Radvdnyban, 
A fővárosból vett értesülés szerint 
gróf Bethlen István miniszterelnök 
12-én Budapesten keresztül Rad- 
ványba utazik, ahol nagy vadásza­
tot rendeznek.

Amikor a magyarországi színhá­
zak az elmúlt év folyamán kivétel 
nélkül válságos helyzetbe kerültek, 
nemcsak a kormány, de maguk a 
színházzal rendelkező városok is min 
den lehetőt elkövettek, hogy a hely­
zeten segítsenek.

Debrecen városa 20 ezer aranyko­
rona szubvencióval igyekezett a ba­
jukon segíteni, de a helyzet már ak­
kor olyan válságos volt, hogy még 
z a hatalmas összeg sem volt ele­
gendő a színház anyagi helyzetének 
gyökeres megjavítására.

A város aztán, — mint köztudo­
mású — azt határozta el. hogy a 
Csokonai-szinház helyzetének javí­
tására moziengedélyért folyamodik 
s a mozit aszinházban fogják elhe­
lyezni, ahol délutánonként, a rendes 
előadás megkezdése előtt 3 órával 
mozielőadást tartanak. Az ebből be­
folyó jövedelmet a színház tologatá­
sára fordítják.

Ebben az ügyben már meg is tör­
téntek az előkészületek. Mint illeté­
kes helyen értesülünk, a debreceni 
államrendőrség kapitánysága az en­
gedély iránti folyamodványt a na­
pokban pártolólag terjesztette fel a 
belügyminiszterhez, ahonnan csak­
hamar le fog érkezni a döntés, amely 
a körülményeket tekintve, csak ked­
vező lehet.

Az eredeti terv szerint a mozi a 
Csokonai-szinházban lesz elhelyezve, 
mivel n tüzvizsgáló bizottság a leg­
utóbbi szemle alkalmával ez ellett 
semmi kifogást sem tett tűzrendé­
szet! szempontokból Maga a mozi­
gép a második emeleti erkélyülés és 
állóhelyhez vezető bejárat tengelyé­
ben nyer elhelyezést. Hogy pedig a 
gép környéke is mindenképen bizto­
sítva legyen esetleges tiiz ellen, a gá 
pet valószínűleg ashest-fallal veszik 
körül.

A tűzbiztosítás szempontjából kti- 
lönbee a városi tanács mai ülésében 
egy három tagból áll$ bizottságot 
delegált, amely Borsos József városi 
műszaki tanácsos, Rimanóezy József 
világítási vállalati igazgató és Tóth' 
István törvényhatósági bizottsági 
tagból áll.

A mai tanácsülésen a mozi üggyel 
kapcsolatosan egy uj terv merült 
fel. Dr. Magoss György polgarmes 
térnék ugyanis az a véleménye, hogy 
a mozinak a színházban való elhelye 
zése sem technikai, sem pedig gaz 
dasági szempontból nem helyes es 
ha valami módon lehetne, m|s*<él' 
pen kellene megoldani a kérdést. A 
mozielőadás után ugyanis hosszas 
szellőztetésre, esetleg _ takarításra 
lesz szükség, ehhez pedig a színházi 
előadások miatt nincsen elegendő 
idő, másrészt pedig a közönség vagy 
egyáltalában, vagy csak alig tudná 
megszokni ezt az uj mozit, míg a 
mostani mozgószinházak általánosan 
megszokott Ilyen szórakozóhelyek.

Ilyen körülmények között a város 
nem éri el a célját a mozival, hogy 
tudniillik ezzel is hathatósan támo­
gassa a Csokonai-szinházat Epen 
ezért más módhoz folyamodnak.

Tekintettel arra, hogy Debrecen­
ben jelenleg három mozi, az Uránia, 
a Vigszinház-mozgó s az Apolló 
egy kézben van, amelyek közül egy 
rendszerint csak 3—4 hetenként tart 
előadást, ami .azt mutatja, hogy az 
arra szóló engedély átadása elé 
semminemű figyelembevehető aka­
dály nem gördülne, a városi tanács­
nak az a szándéka, hogy az enge­
délyt nem megkötötten a Csokonai- 
szinházba kéri, hanem esetleg a már 
most is meglevő három mozi egyike 
engedélyének átadásáért fog a bel­
ügyminiszterhez folyamodni.

Helyesnek tartjuk a városi tanács 
azon véleményét, hogy a mozinak a 
színházban való elhelyezése egyál­
talában nem fogja kellőképen szol­
gálni a kívánt célt, míg ha a város 
a három mozi valamelyikét kapná 
meg, ezáltal valóban hathatósan se­
gítenének a Csokonai-szinház válsá- 
gos helyzetén. Ez a másik oldalra 
nézve nem jelent lényeges vesztesé­
get, hiszen egy moziban, mint emlí­
tettük is, huzamosabb ideig nem 
tartanak előadást. Most például az 
Apolló moziban csak vasárnapokon 
játszanak, míg télen, amikoris a fű­
tés ideje elérkezett, ez a szünet még 
tovább is tartani szokott.

Mindenesetre a belügyminiszter 
fog dönteni afelett, hogy a Csokonai 
színházba adja-e meg az engedélyt, 
va.gy pedig ogy már meglevő mozi- 
jogositványt adjon át Debrecen vá­
rosának.

— Az iparostanonciskola sziik- 
sigletk,mutatása. Egy.k utóbbi szá­
munkban részletesen beszámoltunk 
már arról, hogy az újonnan felépí­
tendő debreceni iparostanonc iskola 
szükségletkimutatása elk szült s at 
a városi tanács előtt be is lett mu­
tatva. A tanács az egész_ szükség­
leti kimutatást most dr. Csűrös Fe­
renc közművelődési tanácsnok ja­
vaslatára kiadta a népnevelési bi­
zottságnak, hogy szóljon hozzá, — 
tegye meg észrevételeit a szakokta­
tás szempontjából is.

— Békeértekezlet Pdrlsban. De 
Monsie elnöklésével a Sorbonne- 
nagytermében tegnan délelőtt nyi­
tották meg a 24. békcértekezletef. 
Az egyes országok kiküldötteinek 
beszéde után De Monsie beszel*, 
aki szerint a béke nem annyira a 
szív ügye, mint inkább az értelem 
dolga.

— Beiratás a városi óvodába. — 
Debrecen sz. klr, város óvodáiban 
a beiratás f. évi szeptember elsején 
kezdődik és tart 6-ikáig. Minden 
szülő tartozik 4 éves korát betöltött 
és még 6 éves korát be nem töl­
tött gyermekét beíratni, tartozik ren­
desen óvodába járatni, mert az iga­
zolatlanul mulasztókat szigorúan fog 
ják büntetni. Beiratáshoz szükséges 
a születési és himlőoltási bizonyít­
vány, Az ovoda ingyenes, fizet; < 
semmit sem kell.

— Vígszínházban a Nibelungók!

x ’AblaTidk minden nagyságban 
gyári árban kaphatók. Blattner ali 
lakgyár, Szív-utca 14.

— Wacha fest, mos, tisztit a 
legolcsóbban. Slmonffy-u. 55.
3 — Uj koplaló rekord. Az egyik 
amerikai lap írja, hogy egész Ame­
rikát lázae hozta egy clewleni ma­
gyar nyomdász, Varga Sándor, aki 
uj világrekordot teremtett az éhe­
zésben. 51 napig nem evett sem­
mit és ezzel legyőzte a világ leg' 
nagyobb kop'alómüv^sz'M K

Halló! Halló 
Felruházzuk |

ÖNT é$ FIAIT
nagyon olcsóért ha felkeresi a

HIVŐ Kölcsön
könyvtár

A „Tiszántúli Hírlap*
tainfnnA&uaa 7a8&

Debrecen legnagyobb 
férfi, fiú ruha áruházát

PiDC-nttB, Bikaszálló épület
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rA Kassa—Debrecen
közötti uszóversenyt vasárnap dél- . 
után fél 3 órakor tartják meg a i 
Városi Uszodában a DEAC rende­
zésében. A szénior számokban Kas­
sáról indulnak : a 100 m. hátuszás- i 
ban Messinger Lajos, aki 1 p 23 
nip-el nyerte meg Szlovenszkó baj- i 
nokságát. A legjobb vidéki idő 1 p i 
36 mp, 100 m mellúszásban indul ! 
Vozári, a 100 m gyorsuszásban Ne- ! 
niényi Béla. Hölgyuszók : Neményi 
Elza, Schidlauer Rózsi 6s Riba Te- 
rus. Az ifj. számokban Jackó, Uhi- 
nyák, Földi, a junior számokban 
Csapó és dr. Naményi indulnak. Az 
uszóversenyen a szokásos számok 
alkotják Éa programmot. A ver­
senyt Kassa—Debrecen közötti vi- 
zipóló meccs zárja be. Kassa vizi- 
poló csapata nagy játékerőt kép­
visel, legutóbb Egerrel 2 : 2 eldön­
tetlen arányban mérkőzött.

A kassaiak szombaton délután 
% órakor érkeznek Debrecenbe.

A Dél—Kelet
közötti atlétikai verseny most va­
sárnap kerül ldöntésre. Az ország 
két legjobb kerületének összecsa­
pása a zezon kimagasló eseménye, 
mert a két országréz körülbelül 
egyforma erőt képvisel. Kelet vá- 
logatotjai a következők : 100 és 400 
méter Szokoly (DGASE) és Szántó 
(DTE), 800 méter Barcsy (DEAC) 
és Buday (SzMOVE), 1500 méter 
tiyulay és Alexa (DEAC), 5000 mé­
ter Gyulay (DEAC) és Gégóny 
(NvTVE), Gerelyvetés Bácsi HTE 
és Gally (DEAÓ). Sulydobás dr. 
Kirchoffer (DTE) és Gally (DEAC 
Diszlmszvetés Rockenbauer Debre­
ceni GASE és Gally (DEAC). Ma­
gaugrás Létray (NvTVE) és Veres 
(DTE). Távolugrás Páter (DEAC) 
és Létray (NyTVE). Rúdugrás 
Hadházy (DEAC) és Király GASE 
Olimpiai staféta : Szántó, Szokoly, 
Hadházy, Barcsay.

Az I. oszt. baj női mérkőzések 
vasárnap indulnak meg és az I. 
fordulóban a NyKlKSE—DKASE 
NyTVE—Ny Bőriparosok és a Be- 
rettyóujfalusi SE—DTE csapatai 
találkoznak s mind a három mér­
kőzés vidéken zajlik le. Legnagyobb 
érdeklődés a DKASE nyíregyházi 
játékát kiséri. A BÜSE-DTE mé­
csén is egyenrangú erők állanak 
szembe, de a NyTVE már aligha­
nem biztosan veri az uj I. osztályú 
csapatot.

A Corinthián rtijmérkőzések 
során tegnap a BEAC a nagy for­
mában levő Postásokkal játszott, 
de nem tudott gvfizni ellene. Ered­
mény 3 : 3, (1 : 0).

Az eredeti sorolás szerint a 
DVSC-nek 8 án kellene lejátszania 
korábbi mérkőzését, de ez valószí­
nűleg elmarad, mert. a Vasas— 
Győri ETE mérkőzést még nem bo­
nyolították le. Hátralevő mérkő­
zések : szentember 8. Vasas—Gvőri 
ETE győztese DVSC, Misk MTE— 
NSC, KAC—BEAC, Postás győz­
tese. A Szegedi AK erő vesztő. A 
közéodöntőket szept. 20-ig le kell 
játszani, a döntő pedig vagy októ­
ber 3 án, vasrv 11-én lesz.

Debrecenben lesz a jövő évi
úszókon gresszus.

Az idei kanosvári kongresszuson 
Szeged és Debrecen képviselői kér­
tek a MPSz. tél n jövő évi úszókon- 
gresszus megrendezését. Szeged idő 
■'őzben visszalépett és így Debrecen 
ken zajlik le jövőre a vidék nagy 
uszéeseménye annál is inkább, — 
niert dr. Magosa György bejelentet 
te. hogv Debrecen városa készsége­
sen vállalja a kongresszus rendezé­
sek A város teljesen díjtalan szál- 
mst, sőt nagyrészben ellátást bizto- 
mt; a versenyzőknek és két vándor­

díjjal is hozzájárul a jövő évi ver­
seny sikeréhez.

A szövetség kapitánya. 
kijelölte tegnap azt a válogatott ke 
retet, amelyből az osztrák-magyar 
és a spanyol-magyar válogatott 
team fog rekrutálódni. A váloga­
tott jelöltek a következők!

Kapusok : Zsák, Amsei, Lantos. 
Hátvédek : Fogl II., Hungler II., 
Mayherr, Takács I, enkey I. Jobbfe 
dezetek : Rebrí, Fuhrman, Kel eben 
Pesowiek, Vámos. Ccn terhel fok : 
Zloch, Sághy, Kiéber, Búsa. Balfe­
dezetek : Nádler. Müller, Bobrik, 
Jobbösszekötők: Molnár, Takács. 
Centerek : Orth, Holzhauer. Balösz 
szekötők : Spitz, Opata. Balszélsők: 
Jenny, Dröszler, Kohut. A tréninge 
két Jimmy Hogan az MTK trénere 
vezeti.

A DTE fotbalszakosztálya.
Ma este fél 9 órakor a Pannóniában 
szakosztályi ülést tart. amelyre a 
tagok minél számosabb megjelené­
sét kéri a vezetőség.

Színházi iroda jelentése.
A t. bérlők figyelmébe ! Bérletek 

a színházi jelentés feltételei mellett 
a titkári irodában délelőtt 10—1-ig 
már eszközölhetek. — Az óriási ér­
deklődés és előjegyzések miatt a 
régi bérlők igényeinek csakis 10-ig 
tehet eleget az igazgatóság.

Á mozgószinhazaK műsora:
Vígszínház: Két sláger egy elő­

adásban ! Chaplinnal a főszerepben 
„Grand Hotel Mucsa.“ Vígjáték (3 
felvonásban és „Kisértetek éjsza­
kája“ ,Kis szeloburdi1. Furcsa törté 
net 5 felvonásban Dorothy Gish-el.

Uránia: Vígesti Zoro Huruval, 
„Szökjünk meg tanár úr.“ Vígjáték 
burleszk 6 felvonásban. Kísérők : 
Buszter és Luszter és „Nyalóka her­
ceg, amerikai burleszk 2—2 felvo­
násban.

Meteorban csütörtökön a „Diadal 
más asszony." Világsláger. Norma 
Talmadge főszereplésével. Előadá­
sok 7 órától.

WRWSWaga^kaieeiec;

x Végh Gyula szűcsmester Deb­
recen legnagunbb Szőrme Áruháza, 
Piac-u. 4. szám. — Szigorú szabott 
árak mellett ajánlja : Snál bunda 
7—30 millióig. Percbundák 15—100 
millióig. Sportkabát 1.500,00—10 
millióig. Női bőrkabát 2.500.000—5 
millióig. Női bekecsek, női sapkák 
2—5 millióig, Réka gallér és saálak 
5—10 millióig. Elsőrendű férfi bőr­
kabát 2.500,000—15 millió koronáig, 
kizárólag salát készítmény.

— Mit hirdet ma az Ingóságköz- 
vetitő? (Kálvin-lér 19., ref. püspöki 
bérpalota, a Füvészkert-utcai ol­
dalon. Telefon: 11-99.) Mindenki­
nek tudnia kell, hogy az Ingéság- 
közvetitő uj helyiségében: Kálvin­
ién 19., ref. egyházi bérpalota a Fü 
vészlcert-tcai oldalon, költözött át. 

j Az Ingóságközvetitőre ugyanis min 
denkinek szüksége van. Ha vala­
mit el akar adni, csak az Tngóság- 
közvetifőhöz fodnlbat. Elfogadunk 
megbízást egész lakás-, üzlet- és iro­
da-berendezések, hagyatékok eladá­
sára, beraktározására. Ha bármit 
venni akar, mindenekelőtt jöjjön el 
az In gésá gközveti tőbe. Milliókat 
spórolhat meg és mindent egy he­
lyen a legkedvezőbb fizetési felté­
telek mellett beszerezhet, ha itt vá­
sárol. Páratlan alkalmi vételek ré­
giségekben, dísztárgyakban, köz- 
sziiks'"leti cikkekben, bútorokban, 
stb. Tekintse meg állandó kiállítá­
sunkat! Heti vagy havi részletfi­
zetésre is adunk: férfi és női ruhá­
kat. vásznakat, kanavásznakat. fu­
tószőnyegeket, csipkefüggönyöket, 
hat személyes por cellán étszervize­
ket, evőeszköz-készleteket, inga-, fa­
li- és ébresztő-órákat, szentkéneket, 
szobrokat. sodrony-ágybetéteket, 
egész- és fél hálókat, magános ágya 
kát. ebédlődiván vokat, ruha szék vé­
ny eket. asztal- és tornvos-spórókat 
és mindenféle ingóságokat. — A vi­
lághírű amerikai Underwood-irógé 
pék Debrecenben kizárólag az Tn- 
gósá gköz vet i tőn él rendelhetők meg 
részletfizetésre is.

hlmulil; a tavasz, közeleg a nyit. 
Úgy szép a térti, ha jő ruhában jár 
Ez pedig csak ügyletiek ha

Métihlél
wes* eey eüa^áns öiiSxékat
atv-Umi rubskólcsönzz intézet. Vár-u 1.

x Iskolakönyvek u j Ós Használt, 
iró és rajzszerek legnagyobb vá­
lasztékban kaphatók Antalfy Jó­
zsef könyv- és pnpirkereskedésében. 
Szentanna- és Varga-utca sarok.

x ttlésnus mSiederaÖlt kap- 
halé,

Nyomatott a Tiszántúlt Hírlap r.-t.
könyvnyomda körforgógépein 

Debrecen, József kir. hcrceg-u. 6. sz.

6 931925.

Anrerüsl hírtfefméno.
A debreceni kir. jb ró-ágnak 1925 

Pk. 13934. sz. végzése folytán Ga- 
tDnyi Sándor utóda debreceni cég 
lakos javára 307.n00 kor. töke. en­
nek kamatai 64350 kor. eddigi a 
benti és a még fél merülendő költ­
ségekből álló behaj ása védett — 
eddig fizetett összeg betudásává', 
alperes balm zujvárosi lak s ellen 
1925 évi sze t. hó 4. napján d. e.
9 órakor Balmazújvároson Csecei- 
ulca 11 szám alatt, szükség esetén 
becsáron alul is elárverezem azon
10 440 0C0 ko onára becsült ingó- 
sá^okat, a melyek a f nti He ve 
8043—925. Pk. számú aiap'O'da ási 
jkönvvbzn lefoglalta fa r, u, ni. mér­
leg, termény és deszka.

Debrcic i. 1925. aug, 17.
Lói mez Endre 

lur, hír. végrehajt').

Diák sapkák
minden iskolához

Levente sapkák minden 
szmben kaphatók 

Szabd János üzletében, ref. püspöki 
Dfiiota, a Na^vtemnlommnl szemben.

Sóikéi
sváb bogarai, tücsköt, 24 órái 

beiül mindenki kiirthatja 
cszabadaimazott té- 

reqirtóval. Olcsó 
úrban kap­

ható

STEM
lesüküzle ében, ki A C-U, /). 

Bikával szem bin.
Garantált minösézil nntkánt ii 

I\egéririó ól > a n d ó na niz> rak1. J*

Prima

Porosz kőszén
MR Ms. Müll M 

izéi. uM lila, Ml«,
•iRgy választódban legolcsób­

ban beszerezhető

3arlha íallzi),
11 spotáb'-utca 3-D. Telefon 735

VEGYE

j.

Gf z áh.cdók ! Hentesek! A vá­
góhíd meilA?, az Ono;say-utca 53, 
számú ház nagy telekkel, beköltöz­
hető !a ássa elidó. Értekezhetni
ogv-noti a lu'ajdonosrái.

Középiskolai tanulókat iskolák 
szomszédságában úri ellátásban ré­
szesít, magán és hegedütanitást el­
vállal tanító. Agárdi-utca 14. 24

Lábon állé szőlő eladó. Böszörmé- 
nyi-ut 31. Értekezhetni mindennap 
2—3-ig H324

Eladó közeli községben levő. bő­
séges gázforrással és jémenelelü 
vendéglővel biró, gyógyhatású für­
dő. Bővebb felvilágosítás Bercsé­
nyi 73 alatt nyerhető. 287

Ügyes kifutó fiú felvétetik az 
Arany Bika fürdő melletti csemege 
üzletbe. G0

Ügynököt biztosítékkal felveszek, 
napi 150—200 ezer koronát keres­
het, Cim a Debrecen kiadóhivaíalá 
ban. Gl

Cserélnék kétszobás lakást mo­
dern háromszobással ráfizetéssel. 
Cimet az Angol Magyar Bankba ké 
rém leadni. 58

Nőtlen rőfös-rövidárus segédnek 
Írásbeli ajánlatát köri azonnali be­
lépésre és egy tannlófiut felvesz — 
Cseneeri, Csapó-utca 18. 50

Különbé járatú bútorozott szoba 
kiadó Havan-ntca 70. 55

Eladó egy 29 liter tehén után ne­
velt 2 és fél éves szi m ént ál i tenyósz 
bika, Füvészkert-utca 14., földszint.

62
besztercei szilva lekvár főzéshez 

bármely mennyiségben 2500 K ért 
kapható lesz. Kettő mázsa megren­
delést esetleg házhoz szállít olnsón, 
Molnár József, Bocskaikért. tJgynn 
ott őszi és téli fajalmák. 22

Homokiéért, Ovoda-u. 3. szám 1 
hold szőlő eladó. Értekezni ugyan­
ott. 47

Körfűrész baltával tűzifává? 'st 
vállalok narrvnbb tetőibe, egv balta 
motorral ela^ó vagy kiadó Gyöngy 
virág-utca 10. = F25

Jókarba levő karikabajósgép ri­
adó. Csané-u. 52.. keresz.ténfllet. 37 

Kiadó 15 hold tanyás föld a Bán­
kon. Értekezni Csapó 99. 45

Hosszú Bősendorfer zongora bér­
beadó. Vén kert. Domokos Lajos-n. 
20. Értekezés délelőtt. H9fl

Haszonbérbe adók 108 kát. hold 
fekete földet okt. 1-re. Értekezhetni 
dr. Julov Jenő ügyvéd urnái, Ki- 
rálv-n. 2. H23

80 holdas jó Komokföld. melyen 
20 hold ka szálló. 2 hold erdő. 58 
szántó, tanyával eladó. Marozsán 
Jánosné, Nagvléta. H26

VámospércA útfélen bárom és fél 
kilométerre 27 knth. hold föld ta- 
n vával kiadó. Értekezhetni Nap-u, 
11. F2S

Vadászfegyver. 16 os. használt,— 
kitünően lövő. 800.000-őrt eladó. — 
Szénbenvi-n. 42. F2f

Eladó Mnnostornályitian 22 hold 
homok föld. Értekezni Szálkái ut­
ca G. F3H

Tisztán kezelt disznózsír, 20—25 
kilogram (env bőd önnel) mérsékelt 
árért átadó. Bocskai-tér 3., utcai la­
kás balra. 4G

Komlóssyu-t 90. szőlő kiadó. Köz­
gyám. Városi Árva szék. 34

Eladó olcé ház. Van rajta 2 utcai 
szoba, előszoba, kon vb a, nyárikony 
ha, ezenkívül 2 rendbeli szohn-kon.y 
ha. 1 udvarra nyíló szoba, 3 fáska­
mara. baromfi udvar, angol ki özet 
jó vizű kút. csatorna, villanyvilá­
gítás. Ara G0 millió. Értekezhetni 
Horn ok- u. 77. 50

Eladó ecv jókarban levő tricikli 
Illetve háromkerekű bicikli M. 

Nacv Mibálynál, Színházi átjáró.
H33

Vendég-utca 82. számn ház el­
adó. G8'l

Két vagy bárom iskolás gyerme­
kei teljesellátásra elfogadok. Víg­
kedvű 14, M

í JA.



8 7 is xéniáit ft it lap 1925 stent. 4

rá hír
ftégy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 körö­nig* felad a U ebre ezen, Debreczeni Független Újság, Hajdu- 
íöld vagy TiszántuliHirlap kiadóhivatalban vagy a ^án*
j__ D >r (Piac-Ve 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u, 24e) könyves­
boltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, 
Síden további szó 800 korona - Vastagbelet szedett apróhirdetés. 

h levelezés és kereskedelmi apróhirdetés diia duplán számlttatik

ftnróhirtietéssekre felvilágositás* 
'a 7-SB. számú telefonon atí a kiadóhivatal

Pénztárnoknő jó írással azonnal 
felvétetik Adorján és Mandel fü- 
szerkereskedó cégnél. Jí31

Intelligens gyermekszerető |e- 
ánvt keresek 2 éves gyermek melle 
Batthyánviutca 14. sz. 4"

4 éves kisányomhoz intelligens 
Kisasszonyt keresek. Tolnáiné. Bika
bérház. x 1Z..... l'V

Kifutó leányt jó családból fel­
vesz Frank, Csapó-vtca 11. 43

Varui tanulók felvétetnek. HO- 
dossvné Kovács Erzsébet» Pétéi- 
fia 11. 51

«ISIST- aüérJjgg
Hálószobák legolcsóbban kapha­

tók részletre Marozsán asztalosnál, 
Ivnt-ntca 104. „ H319

Szántást vállalok Hoffier traktor 
ml bárhol. Darabont Sándor Kis­
marja. Bíharmegye. loll

Biztos exsitenciát nyer hai hót 
alatt, ha megtanul könyvelni a 

Könyvviteli Szakirodádban ! ! 
(Kandia ucca 4—b.) Beiratkozás 
szeptember 4—ig. H!v8te!os órák 
délután 3-tól 8-ig.

NŐI modell kalapok jutányosán 
szerezhetők ho .Tungreisznál. 
'Arany János-u. 37. F3d3

Fehér és színes filc kalapok kap­
hatók 110,000 lcor.. bársony kalapok 
.valamint átalakítások olcsón ké- 
gzülnelt. Matta Anna, Csemete-utca
10, .. • *'*

, Német és zongora órákat ad né­
met egyetemeken képzett tanár. —* 
Házhoz is megy. Lehel 45. HU 

Saját termelésű, erősen hnkaros, 
zamatos házibor. literenként csak 
12.000. Poroszlay-ut 53., Sestakert 
I SoffŐrvizsgára szakszerűen elóke- 
Szit Kiss gépműhely soffőriskolája 
Erzsébet-u. 20. ?

Kohn Sándor városi hortobágyi 
Halárusítónál folyó hó 4-ótől friss 
hal állandóan kapható. 33. sz. har­
csam okban.

Értesítés. Első Debreceni Építő­
ipari Szövetkezet, Kandia-utca 4-B 
•Iroda hivatalos óráit reggel 7—12. 
d, u. 2—fi-ig. Telefon 7—41. . F6

Zongoratant fást, kezdőknek és 
haladóknak akadémiai tanterv sze 
rint. Lelkiismeretes tanítás. Be­
ist ván, Hiivelycs-utca 1. (Kollé­
gium mögött). . H22

Olasz nyelv és gitár órákat adok 
Házhoz megyek. Cím a kiadóban.^

, Fehérnemű üzem Arany János­
aién, 32. Mindennemű fehérnemű 
késziését vállalom legpontosabban.

F19
/ Fehérnemuüzem Arany János- 
r.tca 22. Privát munkát és gépi 
gomhlvukazást vállalok. __ F29

Zongorázni tanítok, házhoz já­
rok és lakásomon mérsékelt díj­
ért. Cim n kiadóban. _ H30

Német nyelvi tanfolyamokra — 
(társalgás, nyelvtan, irodalom, né­
met gyorsírás) heiratások megkez­
dődtek német tanárnővel. Ferenc 

‘József-ut 38. I. cm. H28
Társulnék közreműködéssel 30 — 

40 millióval, esetleg rövidebb idő­
re is. Cim a kiadóban. ^ . 42

Házi varrónő házakhoz ajánlko­
zik varrni. Bnndi-ntea 3. f F23 

Kicserélném utcai 1 szoba, kony­
ha speizos lakásom előszobással, — 
esetleg kétszobással. Eötvös-ntea 
110. szám. 57

Sírkövek a közelgő szezonra 
nagyválnszfókban raktáron vagy 
megrendelésre készülnek Kegyes 
•Ferencnél, Piac-utca. 900

Üzlethelyiség, nagy szoba, kony­
ha, speiz villanyvilágítással átadó. 
Cim a kiadóban. 56

Két szoba, konyhás lakást Keres 
fiatal házaspár, város belterületén. 
Telefon 8—20. F304

Szolid leányka lakást kaphat 
Hatvan-u. 36. kereszt-épület.

Magános úrnő egy iskolai tanuló 
leányt elvállal. Bandi u. 15.

Külön szoba bútorozva, magános 
személy részére azonnal kiadó. Ber­
csényi 51. _ .......... 17

Irodának alkalmas Eét három szó 
bábéi álló helyiséget keresek. Ci­
met Böszörményi Lászlónál, Mik- 
lós-u. 7. sz. kérem leadni. 700 

Üzlethelyiség, forgalmas helyen, 
bármely célra alkalmas, átadó. — 
Cim a kiadóban. . _ 564

Főtéren levő udvarra nyíló szo­
bámat elcerélném ugyanolyannal, 
vagy pinceszobával. Cim a kiadóba 

Szolid leány, esetleg iskola tanu­
ló is, lakást kaphat izr. családnál. 
Hatvan-utca 36. Keresztépület.

Piacon két szoba, orvosi rendelő­
nek, ügyvédi irodának azonnal ki­
adó. Cim a kiadóban. 15

Bútorozolf udvari szoba, különbé 
járattal kiadó. Miklós-u. 26. H12

Lakást keresek három millió leié 
péssel. 1 szoba, konyha, speizost. — 
Cim a kiadóban. , ... 3

Kiilönbejáratu bútorozott szobát 
keresek Piac-utcán vagy közelében, 
izr. uricsaládnál. Ajánlatokat Bank 
tisztviselő jeligére a kiadóba kérek

F9

Állast kap

állást

19 éves, négy középiskolát vég­
zett fűszer, csemege, vegyes kereske 
dő segéd állást keres. Vajthó Mik­
lós, Közük Testvéreknél, Tokaj.

H25
Jó családból való 15 éves e'ányo- 

mat kalapüzletbe tanulónak' adnám 
Teleki-utca 3—10. F26

Gépész 43 éves, összes vizsgáival, 
20 évi gyakorlattal, józanéletü, — 
szakember, okleveles lóvasaié, ura­
dalomba vagy malomba ajánlkozik. 
Móric utca 10. Csonka Ferenc. F22

KERfÜET
500 aranykorona kölcsönt megfe­

lelő kamat és biztosíték mellett ke­
resek. Cim a kiadóban. _ F310 

Egy vagy két középiskolai izr. 
tanulót teljes ellátásra elfogadok. 
József kir. h.-ntca 10.. 667

Középiskolás úri fiút gondosan 
ellát izr. úri család._ Kitűnő okta­
tással is. Felvilágosítás Szent An­
na 6.. utcai földszint. _ F336

Több vagyon tengeri befogadásá­
ra alkalmas górét keresek a város 
belterületén. Telefon: 15-11. 567

Urícsa’ád két kisebb közép­
iskolai tanulót teljes ellátásra 
(esetleg; oktatással) elfogadok. 
Cim a „Könyviteli Szakirodá“- 
ban, Kandia ucca 4/b, F. 364.

1—2 középiskolás tanuló teljes 
ellátásra elfogadtatni. Eötvös-ntca 
7. sz. F319

Felsőbb osztályba járó 2 leányt 
vagy fiút magános úri asszony el­
fogad, esetleg hivatalnoknőt vagy 
magános uriasszonvt. Cim a kiadó­
ban. _ 14

Közéviskolás fiukat vagy leányo­
kat teljesellátásra elfogad keresz-

Két diákot ellátásra fiirdőszoba- 
Ós zongoraliaszálattal elvállal pol­
gári isit. tanár. Cim a kiadóban

806
Úri család teljes ellátásra elfo­

gad két leány vagy fin tanulót. — 
Zongora, német gyakorolható. — 
Cim a Debrecen kiadóban. 38 

Úri háznál ltó középiskolai nővén 
dók teljes ellátást kan. Kandia u 
4b, 35

Zongoragyakorlókat elfogadok. 
Cim a kiadóban. H34

Özvegy urinő otthont ad felső ke­
reskedelmi vagy egyetemi uvileány 
hallgatónöknek. Ozv. Nagy Károly 
né. Csapó-utca 27. 53

Középiskolai leányt ellátásra el­
fogad intelligens család. Csapó n. 
52. sz.. keresztépület. 807

Gyermekeket ellátásra elfogadok. 
Hgyanott bútorozott szoba kiadó. 
Kossuth-n. 41., udvarban 3. a. 1127 

Kereskedelmista tanulót a TIT. és 
IV. osztályba keresek teljesellátás­
ra ugyanilyen fiú mellé. Cim a ki­
adóban. _ _ H20

Középiskolás gyermekeket M les 
ellátásra felvesz úri család. Kos­
suth-u. 59. im

Lat'ást. esetleg ellátást adok kö­
zépiskolai tanulónak. Érdeklődni az 
Apolló divatházban. F32

Két diákot ellátásra elfogad özv. 
uriasszonv. Hntvan-u. 70. 44

ErtéM®§
ajőndákot kap

már 3G0.000ezer K késtpénzvisdrlásnál I

Friedmann üüiím ás Ha i
női divat és konfekció nagyáruházéban j
Pia« ucca 65., Szent Anna j 

uccával szemben.

ELÄBÄI

Terménykereskedőnek kiválóan 
alkalmas iroda azonnal kiadó. Cim 
a kiadóhivatalban. __ H21

U'j egy szoba, konyha, nagy ud­
var jószágtartással kiadó. Azonnal 
beköltözhető. Értekezhetni Erzsé: 
bet-utca 61. H29

Utcai szoba vili any viágitással 1
_2 ur részére kiadó. Törölt Bálint
utca 24.,, II. ajtó. . 48

1 szoba, konyha kevés lelépéssel 
kiadó. Hatvan-utcai kert G oh ér- 
utca 12. sz. , 41

Különbejáratu szoba nagy elő­
szobával hutorova vagy anélkül ki 
adó. Dealt Ferenc-ntea 11. Keresz- 
ópuet. . É271

Bejárónői keresünk — délutáni 
Órákra. Teleki-utca 74. H35

Egy önálló munkás masamód- 
leúny alkalmazást kaphat — M. 
Nagy Mihály kalaposnál, Színházi 
átjáró. IT32

Jó házból való fin tanulónak fel 
vétetik Hungária cukorkatizlethen, 
Piac-utca 55. ^ H31

perfekt szakácsnőt aznnimlra ke 
réseit. Kétmalom-utca 9. Dr. Fé­
nyes. 52

Boltiszolga, fiatal, azonnal felvé 
telik Gárdos könyvesboltban, püs­
pöki palota. 45.

Molnársegédet keresek mielőbbi 
belépésre, hosszabb idejű működési 
bizonyítvánnyal. Ajánlatokat, fize­
tési igényelt megjelölésével, Sass 
József gőzmalma, Nagyiéta. 12

tónv úri család. Cim a kiadóban. 5 
Két izr. középiskolai nrileányt, 

vagy fint ellátásra elfogad özv. 
Belassene. Csokonai 25. _ F3

Egy kissebli fajta vaskályhát ke­
resek megvételre. Grósz, Kishegye- 
si-ut 5. . F7

Egy özépiskolá's keresztyén leány 
vagy fiúgyermeket teljes ellátásra 
1925—26. tanévre elfogad szerény 
díjazás mellett Erdei Andrásné, — 
Nap-utca 12. H10

Bárom izraelita tanuló teljes el­
látást, kaphat. 766

özv. nriasszony elvállal 2—3 izr. 
gyermeket teljes ellátásra. Míltlés- 
utca 7., udvarban. E21

rA kollégiumi tá'pintézet évi ke- 
nyérszükséglofének szállítására vo­
natkozó ajánlatok szeptember 3. — 
déli 12 éráig — a támntézeíi gond­
nokhoz beadhatók. Közelebbi felté­
telek ugyanannál átvebetők". 721 

Fürdőszobás lakásba teljes ellá­
tással elfogadok izr. középiskolai 
tanulókat. Cim Gvómánt, Piae-u. 
58. F39H

Eladó ház, Csillag-utca 54, 65 mii 
lióért. 628

Iroda berendezési tárgyak el­
adók. Futára, Piac-utca 44. Meg­
tekinthetők délelőtt 9—11 óráig.

TT32Í
1Gramofon. jó hangú, lemezekkel 

eladó. József kir. h.-utca 65., ajtó 5.
II403

Gazdasági gépek : lókapa, tenge­
ri morzsoló, burgonyorosta. gabona 
rosta eladók. Futur a, Bákóczi-ntea
13. Megtekinthetők délután 3—5 ic.

H322
Írógépek, különféle gyártmá­

nynak eladók. Megtekinthetők Fu­
tur a, Piac- utca 44., délelőtt 9—H- 

Eladó a nagyállomás mellett a 
Balogh és Vértesv téglagyár Me­
része. Értekezhetni Balogbnál, Kés 
su’tK-u. 22. 616

Eladó 309 négyszögöles sarok te­
lek, Csigekert, Károly Fér. József- 
ut 42. Értekezhetni Balogbnál. — 
Kossuth-u. 22. 615

Emeletes ház eladó a központon, 
nagytemplomhoz két percnyire. — 
Értekezhetni dr. Ménes Lajos ügy­
véd irodájában, Füvészkert-ntea
14. sz. t

. Féderen új kocsik többfajta el­
adók. agy Gyula koesigyártó, Er- 
zsébet-ut 17. 741

Eladó a sámsoni Budaházy kert­
ben 600 négyszögöl szőlő. Értekez­
hetni Darabos utca 50. _ 767

Egy jó karban levő keményfa. 
matt háló, egy ebédlő szekrény, asz
tál, négy szék eladó. Teleki utca Vb

fest.
Széchényl-utCa 18. szám
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— Telefon 313. sí*«.


